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do Recanto das Emas - RA XV

Nossa Cidade

Recanto das Emas: Lugar de gente feliz

A Região administrativa do Recanto das Emas foi criada pelo Governador Joaquim Rorlz em 28 de julho de 1993, por melo da
lei 510/93, com o objetiva de atender ao Programa de Assentamento do Governo do Distrito Federai. Os antigos moradores desta
região relatam que quando foram divididos os loteamentos, esta era uma reunião de chácaras, onde se destacava uma espécie de
arbusto chamado canela-de-ema. Existia também no local um sítio chamado Recanto, onde vivia grande quantidade de emas,
espécie própria do cerrado. Desta forma originou-se o nome Recanto das Emas. Hoje o Recanto deixou de ser um simples
assentamento e vem se transformando numa das cidades que mais crescem no Distrito Federal. Sua população Já ultrapassa os 130
mil habitantes.

O comércio local desenvolve-se rapidamente resultando a certeza do crescimento da cidade com geração de empregos e
renda para os Recantenses. Os diversos programas sociais desenvolvidos na cidade são de fundamental importância no processo de
Incentivo à economia local e no combate ao desemprego.

Com uma área territorial de 101,48 Km2, o Recanto das Emas fica a 25,8 km do Plano Piloto e llmita-se ao norte com
Samambaia, ao sul com o Gama, a leste com Riacho Fundo II e a Oeste com município de Santo António do Descoberto - Goiás.

- O Recanto das Emas conta com belíssimas reservas naturais. Em 1996, por melo da lei 1.188 foi criada o Parque Ecológico e
Vlvenctal do Recanto das Emas, Sua localização é na área delimitada pela chácara Aldeia da paz, compreendendo a cabeceira do
córrego Monjolo. No parque há duas cachoeiras, corredeiras, poços, paredões e nascentes. Essas características conferem grande
valor paisagístico ao local, proporcionando à comunidade uma área destinada à conservação, visando à manutenção das espécies
do cerrado e a garantia da qualidade dos recursos hídricos disponíveis, além da recreação e lazer em harmonia com a preservação
do ecosslstema da região.

A principal referência da cidade é o monumento das Emas, localizado na entrada do Recanto. A obra foi transformada em
cartão postal por ser considerada também um património da cidade. Quadras Residenciais O Recarlto das Emas hoje é formado por
59 quadras residenciais e um comércio local em expansão. Com relação à Infra-estrutura da cidade, a população conta hoje com
100% de rede de esgoto, 100% de água potável e 95% de Iluminação, cerca de 99% de asfalto e drenagem pluvial.

Foto: l Público do DF

FotorWllson Susukl/ Ara. Publico do DF

Fotor Beto Monteiro / Ara, Público do DF
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PRESIDENTE (DEPUTADO MILTON BARBOSA) - A Comissão de Assuntos

Sociais está realizando a sua primeira reunião itinerante aqui no Recanto das Emas.

Convido a compor a Mesa a Deputada Luzia de Paula, membro da Comissão;

o Deputado Rôney Nemer, nosso companheiro na Câmara Legislativa, já no seu

segundo mandato e com uma intensa atuação na Cidade, e o Sr. Estênio Pinho,

Administrador Regional do Recanto das Emas, nomeado há menos de cinco dias.

(Palmas.)

A Comissão de Assuntos Sociais está iniciando um novo método de trabalho,

pois as demandas, as reivindicações da população estão represadas nas regiões

administrativas. Sabedora disso, a Câmara Legislativa decidiu vir às regiões

administrativas uma vez por mês - no próximo mês, a reunião desta Comissão será

em outra localidade - para ouvir as vozes roucas da população, a voz represada, a

mesma voz que se diz cortada do Renda Minha há sete meses, sem conseguir

retornar ao Programa, que diz estar com o barraco alagado e com as telhas

quebradas e que possui um filho deficiente sem cadeira-de-rodas. Essas são as vozes

que queremos ouvir.

Ao virmos às regiões administrativas, procedemos como um médico,

Trazemos uma equipe do gabinete e uma da Comissão de Assuntos Sociais, para

materializarmos o que estamos propondo: ajudar as pessoas, como a moradora que

diz estar fora do Programa Renda Minha há sete meses e não consegue voltar; ou a

que afirma que nunca recebeu nada de programa algum, apesar de ter sete filhos,
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pois não consegue neles ingressar; ou a que informou que não há linhas de ônibus

suficientes para atender à demanda dos moradores.

Ao ouvirmos as reivindicações que serão solicitadas durante o dia -

realizaremos a solene e continuaremos aqui, com as equipes, por mais algum tempo

- encaminhá-las-emos aos órgãos competentes, para que sejam atendidas, e

cobraremos respostas, Digo isso porque os Deputados têm trabalhado pela

população; nós não nos limitamos apenas a entregar os pedidos, também corremos

atrás das soluções. Queremos saber o que será feito, por exemplo, com o pedido

daquela senhora que diz estar fora do Programa Renda Minha há sete meses.

Desejamos uma resposta.

Estamos aguardando o Deputado Cabo Patrício para iniciarmos, oficialmente,

esta reunião. Entretanto, concederei a palavra a dois Parlamentares que já estão

presentes: Deputada Luzia de Paula e Deputado Rôney Nemer.

Concedo a palavra à Deputada Luzia de Paula.

DEPUTADA LUZIA DE PAULA - Obrigada, Sr. Presidente. Meus cumprimentos

a V.Exa. e ao Deputado Rôney Nemer. Quero aqui saudar e cumprimentar o

Administrador desta cidade, Dr. Estênio. Cumprimento também a comunidade aqui

presente, os Assessores Parlamentares e os servidores da Comissão de Assuntos

Sociais.

Sr. Presidente, para nós é uma grande satisfação estar junto à comunidade.

Esta é uma oportunidade que o povo tem de entender o que faz o Parlamento, como

ele atua, qual é a sua obrigação e qual é o seu dever. Sou membro da Comissão de
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pois não consegue neles ingressar; ou a que informou que não há linhas de ônibus

suficientes para atenderá demanda dos moradores.

Ao ouvirmos as reivindicações que serão solicitadas durante o dia -

realizaremos a solene e continuaremos aqui, com as equipes, por mais algum tempo

- encaminhá-las-emos aos órgãos competentes, para que sejam atendidas, e

cobraremos respostas. Digo isso porque os Deputados têm trabalhado pela

população; nós não nos limitamos apenas a entregar os pedidos, também corremos

atrás das soluções. Queremos saber o que será feito, por exemplo, com o pedido

daquela senhora que diz estar fora do Programa Renda Minha há sete meses.

Desejamos uma resposta.

Estamos aguardando o Deputado Cabo Patrício para iniciarmos, oficialmente,

esta reunião. Entretanto, concederei a palavra a dois Parlamentares que já estão

presentes: Deputada Luzia de Paula e Deputado Rôney Nemer.

Concedo a palavra à Deputada Luzia de Paula,

DEPUTADA LUZIA DE PAULA - Obrigada, Sr. Presidente. Meus cumprimentos

a V.Exa. e ao Deputado Rôney Nemer. Quero aqui saudar e cumprimentar o

Administrador desta cidade, Dr. Estênio, Cumprimento também a comunidade aqui

presente, os Assessores Parlamentares e os servidores da Comissão de Assuntos

Sociais,

Sr. Presidente, para nós é uma grande satisfação estar junto à comunidade.

Esta é uma oportunidade que o povo tem de entender o que faz o Parlamento, como

ele atua, qual é a sua obrigação e qual é o seu dever. Sou membro da Comissão de
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Assuntos Sociais e eu tenho uma grande satisfação de fazer parte desta Comissão,

porque ela trata de uma das mais importantes políticas de Estado, a política de

assistência social. É uma política nova, é uma política que ainda é vista como

assistencialismo. E enquanto essa política for feita dessa maneira vamos continuar

vendo esse rosário de problemas que temos nas comunidades. Enquanto o Estado

não entender que a política de assistência é a política-base para todas as outras

políticas, enquanto não tivermos os nossos filhos na creche - que é um direito que

ecoa, mas que não tem resposta -, enquanto não tivermos a nossa moradia da

forma que merecemos, enquanto não tivermos a condição natural de cumprir o

nosso maior direito - que é o direito de alimentar, pois o homem que não come com

dignidade, não tem prazer -, enquanto esses direitos não forem realmente

cumpridos e todo ser humano alcançar esses direitos, vamos estar com uma dívida

muito grande. E esse é o papel desta Comissão. Esta Comissão defende os direitos

sociais do ser humano e eu quero aqui dizer a vocês que temos um Presidente

imbuído deste sentimento e também ternos hoje um Governador que vem

trabalhando com muita seriedade essa política. Infelizmente, é uma política nova e

que muitas vezes foi vista apenas como assistencíaíísmo. Essa política é difícil de ser

implantada, mas precisamos de vocês para que ela seja implantada. O povo é que

faz implantar as políticas. O povo é que faz cumprir os seus direitos.

Sr. Presidente, obrigada. Agradeço também ao Deputado Rôney Nemer,

tenho um carinho muito grande por vocês, porque sou marinheira de primeira,

viagem. Gostaria de externar a esta comunidade que sou uma pessoa que vivi a
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minha vida toda do outro lado. Tudo o que vocês falaram aqui de sofrimento, eu já

passei na minha vida. Só para vocês terem uma ideia; quando eu fui alfabetizada, eu

tive que ser alfabetizada com um pedaço de carvão em cima de um papel que

embrulhava pão, era um papel pardo. Então, isso é para vocês terem noção da

minha origem. Agora, quando a gente quer, a gente caminha e chega aonde

queremos chegar. Primeiro devemos ter muita fé em Deus, muita coragem e

caminhar com passos firmes. Obrigada.

PRESIDENTE (DEPUTADO MILTON BARBOSA) - Antes de passar a palavra ao

Deputado Rôney Nemer, gostaria de chamar os Prefeitos: Sr, Osmar Adriano Alves,

Prefeito da quadra 510; Sra. Rosângela Tavares dos Santos, Prefeita da quadra 508;

Sra. Joselita Andrade Medeiros, Tilinha, Prefeita da quadra 114; Sr. Francisco

Barbosa, Jamanta, Prefeito da quadra 109; Sra. Maria Domingas Silva, Prefeita da

quadra 510; Sra. Creuza Vieira Diniz França, Presidente da Associação dos Moradores

da quadra 308; Sra. Conceição Silva, Prefeita da quadra 304.

Senhores, para quem não compreende, os prefeitos de quadras são aquelas

pessoas a quem a população, os moradores, se dirige para encaminhar os seus

problemas. Portanto, desde já, agradeço a presença de todos e conto com a

participação de vocês.

Concedo a palavra ao Deputado Rôney Nemer.

DEPUTADO RÔNEY NEMER - Bom-dia a todos. Cumprimento cada morador

aqui presente; as pessoas que aqui estão pela primeira vez no Recanto das Emas,

sejam bem-vindas à nossa cidade,
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Eu gostaria de cumprimentar o Deputado Milton Barbosa, meu amigo, a

quem agradeço por essa decisão de trazer a Comissão de Assuntos Sociais até esta

cidade, porque os problemas sociais aqui são muitos. E quando eie me perguntou:

"Rôney, qual o melhor lugar do Recanto das Emas para realizarmos a reunião?" Eu

falei: "Milton, entre as 300 e as 500". É o lugar da antiga feira, ainda quando a Maria

José era presidente da feira. Lembra? Foi no ano de 2001, quando eu ainda era

administrador. Cumprimento também a Deputada Luzia de Paula, uma amiga

recente, que aprendi a gostar muito e que tern ajudado.

É bom que os moradores do Recanto das Emas vejam os Deputados que

estão vindo aqui fora da época de eleição, porque nessa época você tropeça num

candidato e cai no outro. Agora, não tem eleição, não tem nada. Portanto, são

pessoas que merecem o nosso respeito, que vêrn trabalhar, estão preocupadas corn

a nossa cidade.

Eu queria, Deputado Milton Barbosa, tomar a liberdade de convidar uma

pessoa que V.Exa. não citou o nome, mas eu a vi por aqui, que é a Dona Selma.

Onde está a Dona Selma? Eu não sei se ela ainda é prefeita, mas ela, desde o início,

sempre esteve na liderança, tem uma história de luta muito grande pela nossa

cidade. Tanto ela como o Jamanta, o Chagas Onoyama, o Bento. Está tendo eleição

geral para prefeito, que ocorrerá no domingo.

É importante que vocês moradores, juntamente com suas famílias,

reivindiquem. Hoje é uma situação como essa. A Câmara Legislativa se faz presente

aqui por intermédio da Comissão de Assuntos Sociais para ouvir os moradores.
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Cumprimento o Estênio, o novo Administrador desta cidade, é o

Administrador mais "fresco" do DF, está aqui há pouco tempo e trabalha conosco,

Vou fazer uma apresentação breve do Estênio para vocês: ele trabalhou na SHIS

muitos anos e as primeiras placas de lotes foram colocadas aqui no Recanto das

Emas pelo Estênio; trabalhou na Secretaria de Obras por quase oito anos; foi meu

Assessor na Secretaria de Obras também; trabalhou na NOVACAP por muitos anos; e

agora está aqui no cargo de Administrador, numa composição ousada do governo

Arruda; e o antigo administrador, o Alcides foi ser Corregedor do DETRAN, pois ele é

advogado e o DETRAN precisava dele.

Portanto, foi feito um grande acordo com o Governador nessas mudanças

nas administrações. Várias obras estão em andamento. O posto policial desta cidade,

por exemplo, daqui a alguns dias estará pronto. É um posto pré-moldado, que será

instalado na 510. Estamos fazendo retornos, calçadas, um centro comunitário - onde

haverá salas para cursos e espaço para festas - com uma festa de aniversário, às

vezes, não temos espaço -, novas escolas, enfim, muitas obras estão sendo

realizadas peio Governo. O asfalto do final da Avenida Recanto será trocado nos

próximos dias; serão construídas creches. Tudo numa parceria buscando uma

melhoria para todas as cidades.

E eu quero pedir, de antemão, ao Administrador do Riacho Fundo 13, Sr.

Célio Cintra, uma pessoa "show de bola", com quem eu fazia parceria; e ao de

Samambaia, Sr, José Luiz Vieira Naves, que possamos efetivamente melhorar todas
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as cidades. Mas que possamos unir as que estão mais próximas e trabalhar em

conjunto.

Eu não vou me estender muito. Entreguei meu cartão a todos, que sabem

como me achar, se precisarem. Eu vim aqui hoje justamente para prestigiar esse

trabalho e dizer que é multo importante que o Recanto valorize os Deputados que

gostam daqui durante os quatro anos de mandato, não apenas na época de eleição,

Há político que é como Copa do Mundo, só aparece de quatro em quatro anos. Pega

nossos votos, beija criança suja, fala que ama o Recanto por causa dos votos, depois

desaparece, E há políticos que sempre estão aqui, trabalhando, como o Deputado

Milton Barbosa, a Deputada Luzia de Paula e outros. Hoje cito esses dois, porque são

eles que estão aqui, mas é muito importante que os senhores tenham essa

consciência e saibam o valor dos seus votos, É Importante que tenhamos apreço por

aquelas pessoas que gostam da nossa cidade e que podem nos ajudar.

Por isso, Deputado Milton Barbosa, obrigado por essa Comissão de Assuntos

Sociais itinerante aqui no Recanto das Emas.

Obrigado e parabéns a todos os senhores, porque o Recanto das Emas é a

cidade que mais cresce.

Agora vou puxar um pouco a brasa para a minha sardinha: nos últimos cinco

anos, não há cidade que valorizou tanto quanto o Recanto das Emas. O preço de um

lote nessa região está quatro vezes maior, Antigamente, um lote em Samambaia

valia muito mais que no Recanto. Hoje em dia um lote no Recanto vaie mais. Aquele

lote da Agittus Calçados custou mais caro, por metro quadrado, que qualquer lote de
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Águas Claras - sinal de que nossa cidade está prosperando. Isso é bom, porque atrai

muitos empresários, o que gera emprego para nossa cidade, Deputado Milton

Barbosa. E este é o grande problema do Recanto: o desemprego.

Eu gostaria de fazer um pedido especial a V.Exa.: a Comissão de Assuntos

Sociais é uma comissão que presta serviço, não só de ciientelismo, ou de enganar as

pessoas, mas serviço Importante sobre questões sociais. E as principais questões

sociais do Recanto são o desemprego e a família, Deputado Milton Barbosa. É preciso

que criemos uma rede de proteção social à família. A melhor forma de combate à

violência, às drogas que estão tomando conta da nossa cidade é valorizar a família e

gerar emprego. Muitos pais e mães de família estão se desestruturando porque não

têm emprego, e sempre existe alguém para pagar uma pinga, o que acaba gerando

complicação.

Então, eu gostaria de pedir à Comissão de Assuntos Sociais que olhe com

muito carinho para nossa cidade - como olhe para todas -, pois o Recanto precisa

disso.

E aqui não existe apelido não, aqui é Quadra 500. Essa história de dizer que

é Taubaté já passou. Vamos combinar isso. Quando fui Administrador de

Samambaia, também não dizia Rocinha, mas Expansão. Vamos acabar com essa

história de preconceito. Aqui são as Quadras 500 do Recanto das Emas, um lugar de

gente humilde, mas honesta e trabalhadora, que quer dar para os filhos um futuro

melhor. Esse é o Recanto das Emas e é dessa forma que agradecemos, Deputado

Milton Barbosa.
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Muito obrigado por tudo. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO MILTON BARBOSA) - Obrigado, Deputado Rôney

Nemer.

Chamo também a Sra. Sandra Meire, prefeita da Quadra 401, e a Sra. Dora,

prefeita da Quadra 113.

Agora, pego o gancho da fala dos Deputados Rôney IMemer e Luzia de Paula

para dizer o seguinte: não existe maior investimento e maior obra do que a social,

aquela voltada para o ser humano. Eu costumo dizer o seguinte: o asfalto, a quadra,

a feira, o esgoto são necessários, são bens que fazem falta à nossa vida, mas

ninguém come asfalto ou poste de luz. Tudo é complemento. Essas medidas têm de

ser ajustadas ao crescimento pessoal, ao crescimento da família, e não se pode

admitir que, num país rico e num lugar rico como o Distrito Federal, as pessoas

passem fome. Ninguém deve passar por isso. Alimentação é um direito do cidadão.

Não precisava estar escrito em lugar nenhum, mas está na Constituição.

O Governo deve adotar ou retomar imediatamente as medidas da rede de

proteção social. Eu sugeri a criação de um Fundo de Combate e Erradicação da

Pobreza, como urn guarda-chuva da rede de proteção social. Ele nos disse que criará

e que agora está em fase de formatação. É necessário que se ande mais rápido,

porque a fome não espera, Andamos muito e percebemos que existem inúmeras

pessoas que estão sem condição de alimentação. Aqui fui abordado por várias

pessoas que me chamaram para ir a casa delas pois não tinham nada para comer. É

preciso adotar uma medida emergencial para minimizar o problema.
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Quando eu era Secretário de Solidariedade, concedíamos a cesta do pão e do

leite. Aqui nesta quadra, fizemos uma ação chamada Solidariedade Presente, O

Deputado Rôney Nemer esteve presente, íamos às comunidades para ajudá-las

nessa necessidade. Eu não ouvirei nunca o queixume de que, em nossa época,

alguém passou fome. Por isso, faço um apelo para que o Governo não deixe

aumentar esse número de pessoas sob a insegurança alimentar.

Aqui você pode fazer sua reivindicação. Quern não está no programa pode

vir aqui que tentaremos inserir. O Governo diz que mandará equipes para todas as

cidades a fim de listar as pessoas que se encontram nessa situação. Estamos nos

antecipando e nos oferecendo para ser os canalizadores dessas reivindicações.

Como eu dizia em uma entrevista aqui, o mandato do Parlamentar deve ser

exercido para as pessoas que nos elegeram, não para nós. Os vinte e quatro

Deputados que estão na Câmara Legislativa foram eleitos pela população. Se o

Parlamentar for chamado em determinada localidade, ele deve ir para ouvir e listar

demandas. Se não for, deve ir embora, porque não serve para o cargo.

Lerei as atribuições da Comissão de Assuntos Sociais. Entre outras coisas,

analisa e emite parecer sobre o mérito das seguintes matérias: cultura, esporte,

espetáculos, diversões públicas, recreação e lazer; questões relativas ao trabalho,

previdência e assistência social; proteção, integração e garantias das pessoas

portadoras de deficiência; proteção à infância, à juventude e ao idoso; promoção da

integração social, com vistas à prevenção da violência e da criminalidade - foi o que

o Deputado Rôney Nemer falou quando citou uma rede de proteção à família;
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património histórico e artístico no âmbito do Distrito Federal; critérios de fixação de

tarifas e preços públicos para os serviços da competência do Distrito Federal;

relações de emprego e política de incentivo à criação de emprego; política de

combate às causas da pobreza, subnutrição e fatores de marginalizado; política de

integração social dos segmentos desfavorecidos; sistema regional de defesa civil e

política de combate a calamidades; concessão de título de cidadão honorário e

benemérito; serviços públicos em geral, salvo matéria específica de outra Comissão;

comunicação social. Além disso, cabe também à Comissão de Assuntos Sociais

acompanhar e fiscalizar a execução de programas e leis relativas às matérias de sua

competência. São essas as competêndas da Comissão de Assuntos Sociais,

A Deputada Luzia de Paula informou-nos, desde que chegamos aqui, que,

em seguida, terá de se ausentar, pois S.Exa. irá à inauguração de uma creche.

S.Exa, dirige uma creche em Ceilândia há muito tempo e informou-nos que terá de ir

à inauguração de uma creche na Guariroba. Mas S.Exa. sabe que o Governador,

quando marca algo para onze horas, chega às doze, às onze e meia, e S,Exa. ficará

mais um "tempinho" conosco.

Fomos contatado aqui, enquanto se iniciava a sessão, por várias pessoas,

prefeitos, que estavam corn reivindicações para entregar-nos, Pedimos que

aguardassem e apresentassem suas reivindicações aqui solenemente. Até porque

esta sessão está sendo devidamente registrada. Então, queremos saber quem tem

reivindicação a entregar. Podem fazê-lo agora e usar da palavra por um minuto!

Concedo a palavra ao Sr. Osmar Adriano Alves,
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património histórico e artístico no âmbito do Distrito Federai; critérios de fixação de

tarifas e preços públicos para os serviços da competência do Distrito Federal;

relações de emprego e política de incentivo à criação de emprego; política de

combate às causas da pobreza, subnutrição e fatores de margínalização; política de

integração social dos segmentos desfavorecidos; sistema regional de defesa civil e

política de combate a calamidades; concessão de título de cidadão honorário e

benemérito; serviços públicos em geral, salvo matéria específica de outra Comissão;

comunicação social. Além disso, cabe também à Comissão de Assuntos Sociais

acompanhar e fiscalizar a execução de programas e leis relativas às matérias de sua

competência. São essas as competências da Comissão de Assuntos Sociais.

A Deputada Luzia de Paula informou-nos, desde que chegamos aqui, que,

em seguida, terá de se ausentar, pois S.Exa. irá à inauguração de uma creche.

S.EXa. dirige uma creche em Ceilãndia há muito tempo e informou-nos que terá de ir

à inauguração de uma creche na Guarlroba. Mas S.Exa. sabe que o Governador,

quando marca algo para onze horas, chega às doze, às onze e meia, e S.Exa. ficará

mais um "tempínho" conosco.

Fomos contatado aqui, enquanto se iniciava a sessão, por várias pessoas,

prefeitos, que estavam com reivindicações para entregar-nos. Pedimos que

aguardassem e apresentassem suas reivindicações aqui solenemente. Até porque

esta sessão está sendo devidamente registrada. Então, queremos saber quem tem

reivindicação a entregar. Podem fazê-lo agora e usar da palavra por um minuto!

Concedo a palavra ao Sr. Osmar Adriano Alves.



i CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
A 3a SECRETARIA -DIRETORÍA LEGISLATIVA XrPlT À Q TArVTTTPP ÁTFIÍ"1 AC

jjSL DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO -L^ VJ JL AO S. tt\£*J IVíEUrLK l^^kC?
*eí^£>- SETOR DE TAQUIGRAFIA

Bata

04 04 2008

Horário Início

9h

Sessão/Reunião

CAS - 3a Reunião Extraordinária

Página

12

SR. OSMAR ADRIANO ALVES - Bom-dia à Mesa, bom-dia aos moradores aqui

das quinhentos!

Pessoal, a reivindicação que nós temos aqui já é um fato que vem desde o

início. Chegamos em 2000 a este assentamento das quinhentos/ e o que nos

prejudicou, e nós corremos atrás disto - o Deputado Rôney Nemer sabe disso -, foi o

esgoto. A taxa de esgoto é um abuso! Altíssima! O pessoal não tem nem o que

comer, vai pagar três, quatro mil na taxa de IPTU?

Há uma carência muito grande aqui na área de Segurança. O projeto foi

colocado, e já está sendo construído posto policial que, com certeza, vai trazer mais

segurança para todos os moradores.

Aí, eu quero ver com o Deputado Rôney Nemer como vai ficar a situação do

IPTU das quinhentos, S.Exa. é que pode faiar Isso para nós.

PRESIDENTE (DEPUTADO MILTON BARBOSA) - Deputado Rôney Nemer,

V.Exa, quer deixar para o final? (Pausa.) É bom deixarmos para o final.

- Agora, a Sra, Rosângela Tavares dos Santos, Prefeita da Quadra 508.

SRA. ROSÂNGELA TAVARES DOS SANTOS - Bom-dia a todos os presentes!

Eu tenho várias reivindicações, mas entre elas há algumas que são mais

importantes. Eu moro na Quadra 508, e seis a oito conjuntos são de "casinhas" do

IDHAB. Para quem não sabe, aquelas "casinhas", elas foram-nos entregues apenas

corn os tijolos levantados. E esse problema não é só da 508, é das quatrocentos, das

seiscentos, das oitocentos...
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Pagamos uma prestação altíssima/ investimos caro, e nossos lotes continuam

sem valor algum. Sem papel... Depois de seis anos de pagamento, eles estão nos

exigindo mais duzentas prestações! Eu queria que o pessoal da Comissão de

Assuntos Sociais fizesse alguma coisa a esse respeito.

Quanto a minha quadra/ é preciso capacitação profissional, porque muitas

mulheres que recebiam o Renda Minha e outros benefícios ficaram sem eles. E sem

gerar renda! A dificuldade financeira aumentou muito, e consequentemente a

marginalidade.

Também há a construção de creches, porque se a mulher arrumar emprego

e sua criança ficar "jogada", o resultado não vai ser born, não é?

Cooperativa, Porque há pessoas aqui que trabalham, fazem artesanato,

fazem coisas boas. O salão comunitário seria um espaço muito bom para se fazer

uma cooperativa. Elas precisam desse tipo de apoio.

Apoio financeiro às pessoas que praticam atividades esportivas. Para quê?

Para poder abrigar nossas crianças. Já que há alguém que gosta de ensinar vôlei,

basquete, e tem capacitação para isso, por que não essa pessoa receber uma bolsa?

Assim, nossas crianças estariam fazendo atividades esportivas, e quem as ensinasse

estaria sendo remunerado.

Doação de óculos para estudantes. Pessoal que está estudando à noite:

temos salas de alfabetização, e, mesmo com a luz acesa, as pessoas idosas não

enxergam direito! E elas não têm de onde tirar esses óculos. Nós também temos
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poucos recursos. Como os senhores sabem, prefeito comunitário não ganha nada

para isso. Muito pelo contrário!

E o recadastramento urgente de todas as famílias que estão em situação de

risco.

Muito obrigada. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO MILTON BARBOSA) - Bom, quem mais tem

alguma reivindicação a fazer? (Pausa.)

Com a palavra a Sra. Joselita Andrade de Medeiros, a "Tilinha".

SRA. JOSELITA ANDRADE DE MEDEIROS - Bom-dia a todos!

Quero agradecer à Comissão presente aqui por ter vindo à nossa

comunidade ouvir pessoalmente o anseio do nosso povo.

Como moradora do Recanto das Emas há dez anos, rodoviária, faço parte

também da direção do Sindicato dos Rodoviários, sempre me preocupo, com certeza,

com nossa comunidade.

E quero dizer a todos - estou vendo aí que já estão se iniciando as eleições

da prefeitura comunitária geral e, corn certeza, adiante virão as das quadras, certo? -

e ao Administrador que está aqui que não se faça esse período só de palanque, de

dividir a comunidade para escolher X ou A para ser eleito, e depois não ser ouvido

pela Administração, não ter o respeito. Certo? Porque se fomos eleitos para

representar nossa comunidade, ela tem de ser ouvida. A prefeita ou o prefeito tern

de ser chamado para as reuniões. E .levamos nossas pautas de reivindicação... A

minha, eu até conheço de cor! É boca-de-lobo entupida; mato subindo, certo? Na
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minha quadra, a 114, há urna reivindicação até antiga por nossa praça. Não temos

uma praça em nossa quadra,

Eu já estou até cansada...! Vim aqui, em respeito à Comissão, para, mais

uma vez, dizer que nossa comunidade precisa ser ouvida por meio de seus prefeitos,

certo? E também como rodoviária, quero dizer que nossos companheiros reivindicam

um terminal rodoviário! Nossas condições de trabalho no Recanto estão difíceis!

Denúncias já foram feitas, a imprensa foi chamada, e nada foi feito! Quando está

chovendo, é lama nos terminais! Quando está seco, é poeira! Agora mesmo, quem

quiser fazer uma visita aos terminais vai ver que há ônibus que está a tempo de cair

dentro de crateras profundas, certo? Banheiros...

O pouco que existe lá foi feito por meio do Sindicato, reivindicando nas

empresas. É um filho sem pai e sem mãe: uns dizem que não é da Administração;

outros, que é da Secretaria de Transporte; outros, que é da DFTrans, e nossa

categoria continua lá, vivendo nessa situação, sem nenhuma condição de trabalho.

Então, essas são as minhas reivindicações. E quero dizer para a comunidade

que realmente tem de ser feito isso mesmo. Temos de participar e de mostrar para

os nossos que foram eleitos que a comunidade está unida e que com certeza precisa

ser ouvida.

Eu agradeço a todos. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO MILTON BARBOSA) - Na sequência aqui, vamos

ouvirori3amanta".

SR. "JAMANTA" - Gente, bom-dia!
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Eu estou satisfeito com o pessoal das quinhentos. Uma coisa que eu quero

faiar é: nosso Deputado, que é religioso, sempre tem fé em Deus! Eu faço um apelo

aqui, no Recanto das Ernas, por algo que nós não temos; uma praça bíblica! Isso é

importantíssimo! Sabem por quê? Às vezes, as pessoas querem fazer um culto e não

conseguem porque não há lugar para fazê-lo. Eu faço esse apelo. Deputado, para

saber se há um jeito de fazer essa praça bíblica,

Em segundo, a estrada da Fazendinha, que era para ser feita, e até hoje,

nada!

(Manifestações fora do microfone.)

SR. JAMANTA - Já começou. Já, não é? Pois é.

Então, eu acho que, primeiro, os prefeitos comunitários têm de ter respaldo!

Têm de ter sua sede própria, que é a sede da prefeitura geral, para atender os

prefeitos, e depois levar a situação para nosso Administrador, que entrou aí, o

Estênio. Então, isso tudo, gente, é um apelo que vamos fazer.

Nós, líderes comunitários, sabemos do sofrimento do pessoal das quadras.

Às vezes, vamos à Administração, e suas portas são realmente um pouco "travadas".

Mas eu tenho certeza de que o Deputado Milton Barbosa e o Deputado Rôney

Nemer, que estão aqui, vão resolver os problemas dos líderes comunitários. E a

Deputada Luzia de Paula também! Viu, Deputada Luzia de Paula? V.Exa. já me

conhece. O Deputado sempre me chama de "Amado Batista", porque pareço mesmo.

Então é isso! Sempre agradeço e faço esse apelo a todos vocês, porque

precisamos trabalhar junto, sim. Vamos trabalhar junto com o Deputado Rôney
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Data

04 0

CÂMU
3aSEC
DIVISA

4 2008

iRA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
RETARIA-DIRITORIALEGÍSLATIVA "1WW A ̂  T AfYITTrf"1!* /llFir"' A C
ÍO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO -N O I AS 1 A*j V iCjrRAl< IC Ab
l DE TAQUIGRAFIA

Horário Início

9h

Sessão/Reunião

CAS - 3a Reunião Extraordinária

Página

17

Nemer, coro o Deputado Milton Barbosa e com a amiga Deputada Luzia de Paula.

Isso tudo, gente, depende de vocês!

Multo obrigado, e que Deus os abençoe! (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO MILTON BARBOSA) - Concedo a palavra à Maria

Domingas Silva, Presidente da Associação dos Moradores da Quadra 510.

SRA. MARIA DOMINGAS SILVA - Olha, eu nem vinha para esta reunião,

porque não estava sabendo. Como a colega falou, aqui na 510, precisamos de um

local para dar cursos. Vivo lutando por uma associação de costureiras. Essa

associação é baseada em abranger todos os segmentos: costura, arte e artesanato.

Até agora, desde quando vim morar aqui, vivo lutando por isso, mas não consegui

ainda. As colegas, às vezes, ficam fracas, porque não vêem ninguém ajudá-las.

Corremos atrás de um Deputado e de outro e não conseguimos ajuda. Precisamos de

um computador, de um espaço. Na época em que fizemos alguns cursos aqui, era

para ficarmos aqui nessa quadra, mas não ficamos, não deu certo. Não sei por que

não deu certo. Ficamos sem espaço. Precisamos de um espaço para podermos fazer

alguma coisa para a nossa comunidade, para os jovens da comunidade.

Por que a 510 é discriminada? Por que dizem que aqui tem muito bandido?

Porque nossos filhos não têm o que fazer, não têm trabalho e, então, ocupam-se em

fazer coisas erradas. Os pais saem, e os filhos ficam em casa sem ocupação. Tendo

um local para a realização de cursos para os jovens, conn certeza, essa pichação que

tem aqui em nossas quadras vai acabar,

Agradeço a oportunidade.
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PRESIDENTE (DEPUTADO MILTON BARBOSA) - Convido para fazer uso da

palavra, Sra. Creusa Vieira Dinls França, Presidente da Associação dos Moradores da

Quadra 308.

SRA. CREUSA VIEIRA DINIS FARANÇA - Bom-dia a todos. A reivindicação

não é muito diferente das outras. Embora seja a 308, ela também tem seus

problemas, que têm que ser solucionados. É difícil. Eu queria dizer, principalmente

ao Deputado Rôney Nemer, que conhece muito bem o Recanto das Emas, que, ali

próximo ao colégio, estão assaltando um de manhã, amarrando outro ao meio-dia e

o outro à noite, quando não matam. Mataram duas pessoas lá esses dias!

Então, o que queríamos? Queríamos que fosse feita a quadra de esporte

nessa área, porque, fazendo uma quadra de esporte, colocando iluminação, pode-se

amenizar esse problema. Sabemos que isso é uma coisa social, que não vai resolver

tudo, mas, pelo menos, vai amenizar.

Eu gostaria de fazer um pedido aos Srs. Deputados presentes, A mãe de uns

meninos que moram na 508 morreu, o mais velho tem 19 anos, e tudo o que ele

quer é um emprego, mesmo de limpeza. Não vou dizer o nome dele para não expor.

Ele faz o terceiro ano do segundo grau. Eles não tinham nem cama para dormir. O

Deputado Rôney Nemer sabe que estou com uns problemas, mas mesmo assim... O

meu marido ainda virou e falou assim: "Você vai fazer isso?" Eu peguei uma das

camas lá de casa e dei para eles. Eu peguei comida lá de casa e dei para eles, e meu

marido ainda falou: "Você tem certeza .do que está fazendo?" Falei; "Tenho, porque

eu vou ajudar." O mais velho falou: "Eu não tenho como estudar." Eu falei: "Eu
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compro o material." Peguei o material e coloquei o rapaz no colégio. Ele não é

bandido, ele nunca teve problema com a Justiça. Tudo o que esse rapaz quer é um

emprego, mesmo de limpeza. Eu disse para ele que eu iria fazer esse apelo para os

senhores hoje. Ele só é um colega, mas ele pegou confiança em mirri. Eu disse:

"Fulano, eu não tenho nem como arrumar emprego para mim, mas, de qualquer

forma, nessa situação, eu vou atrás de pedir para você."

PRESIDENTE (DEPUTADO MILTON BARBOSA) - Gente, peço a todas as

lideranças que faiaram aqui que coloquem seus endereços e telefones, para depois

fazermos uma comunicação das providências que adotaremos em relação às

reivindicações feitas aqui.

Passo a palavra a Sra. Selma.

SRA. SELMA - Bom-dla a todos.

Deputado Milton Barbosa, eu continuo sendo a Prefeita Geral do Recanto das

Emas até domingo, até outra pessoa tomar posse. Quando alguém ganhar e tomar

posse, então, eu deixo essa função. Até lá, continuo respondendo como Prefeita

Geral.

Agradeço a presença aqui de todos vocês. Não quero deixar minha quadra

de lado, pois a prefeita abandonou a quadra. Como acabaram de falar, o próximo

que ganhar tem de assumir. Quem está representando é a Marinete. Eu até queria

que ela desse uma palavrinha, porque eu tenho muito amor por essa pessoa.
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Deputado Rôney Nemer, eu agradeço a oportunidade. Estou com muita

pressa, porque tenho um compromisso. Obrigada por todas as palavras que V.Exa.

falou sempre que eu estava no local.

Alan, obrigada a você também pela força.

Obrigada a todos os prefeitos que estão presentes.

PRESIDENTE (DEPUTADO MILTON BARBOSA) - A Sra. Selma não quer pedir

nada, ela quer pedir tudo.

Registro a presença do Administrador Regional do Riacho Fundo II, Célio

Cintra, que está aqui todo sorridente, pois estão sendo realizadas muitas obras na

sua cidade. Nesta cidade, também estão sendo feitas muitas obras. Sou tido como o

Deputado mais brigão de lá.

ORADOR NÃO-ÍDENTiFICADO - O apelido dele é Miltinho Play.

PRESIDENTE (DEPUTADO MILTON BARBOSA) - Mas a briga é por uma boa

causa. Não tenho por que não usar o mandato quando acho que devo usá-lo em

benefício de uma boa causa. Mas uma coisa nós temos de reconhecer: o Governador

tem feito muitas obras. É aquilo que eu disse: ninguém come asfalto, ninguém come

poste, mas a verdade é que obra tem e muita. Vamos reconhecer isso em S.Exa.: há

muitas obras sendo feitas, que estavam esperando serem realizadas há muito tempo.

Registro a presença do Sr. Chagas Onoyama.

Enquanto a chuva continua, convido a Prefeita da QD 304, Sra. Conceição

Silva, para fazer uso da palavra. Parece que ela é danada.

SRA. CONCEIÇÃO SILVA - Bom-dia a todos.
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Meu nome é Conceição Silva. Muitos rne conhecem.

Deputado Rôney Nemer, antes de eu indicar o que minha quadra precisa, eu

quero dizer que, quando cheguei aqui, encontrei uma pessoa que conheço há muito

tempo, muito antes de eu vir morar no Recanto das Emas. Ela trabalhava no Palácio

do Buriti. É a minha amiga lima Naves. Ela estava sumida, e foi um prazer revê-la.

O que os moradores da quadra 304 mais me cobram é a quadra de esporte e

a reforma do parquinho.

Ontem eu ia passando em frente ao conjunto 14, e as pessoas me

perguntaram o que iria ser feito lá. Até agora eu não sei dizer o que vai ser

construído ali na área do conjunto 14.

Outra coisa, há uma pessoa que tem um comércio lá que não tem condições

de pagar aluguel. Ontem ele me chamou e disse: W0lha, D. Conceição, tem gente

aqui que está passando e filmando o meu comércio". Acho o seguinte: os pais de

família têm de ter um local para trabalhar, para vender as mercadorias para a

comunidade. Ele está numa luta muito grande, e eu não sei o que fazer para resolver

o problema desse comerciante da quadra 304.

Deputado Rôney Nemer, o meu problema é o seguinte: eu quero a quadra

de esporte, a reforma do parquinho. É a única coisa que eu tenho para pedir.

Sempre me cobram em todos os lugares por onde eu ando.

Dr. Alan Albuquerque, eu quero fazer um pedido. Em todos os lugares em

que ando, sempre cobro. Dr. Alan Albuquerque, quero falar do Dr. Alcides, que saiu

do mandato. Em uma reunião, ele me prometeu 25 mudas de árvores. Os moradores
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estão me cobrando isso. Ele me disse que as mudas seriam mandadas na segunda-

feira. A Dona Nina sabe que isso foi dito no dia da reunião. Mas ele não marcou qual

segunda-feira, qual mês, qual ano. E o povo fica me cobrando. Eu ligo para a

Administração e não consigo falar com o senhor. Na próxima segunda-feira, quero

as mudas porque os moradores estão me cobrando.

O povo também me cobra muito a quadra de esportes da 304 e a reforma do

parquinho ao lado da colégio infantil.

Muito obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADO MILTON BARBOSA) - Solicito que todos escrevam

nome, endereço, telefone, porque eu quero dar as respostas das perguntas que

vocês estão fazendo. Se não dermos a resposta do que foi feito, fica ruim.

Concedo a palavra ao Sr, Bento.

SR. BENTO - Bom dia a todos. Eu gostaria de agradecer a presença do

Deputado Milton Barbosa, que tocou num assunto muito chocante da nossa

comunidade. Os Deputados estão sendo aplaudidos, e muitos merecem isso, como o

Deputado Rôney Nemer, que conhecemos da Samambaia e que muito trabalha pelo

Recanto das Emas. Quero pedir-lhe que faça algo - como já foi dito pelo Deputado

Milton Barbosa - a respeito da fome. A fome é dura. Há muita gente com fome. Você

chega a urna casa dessas, e não há o que comer. Esse é um assunto chocante, todos

sabem disso. Muitos o levam na brincadeira, mas não é brincadeira. Precisamos que

algo seja feito, precisamos de alguma doação de alimentos para trazer ao pessoal do

Recanto e a outros lugares onde há pessoas passando fome,
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Aos Deputados que estão presentes, quero tocar num outro assunto

chocante também. Recebemos esse loteamento do Recanto das Emas, e nunca nos

foi enviado o carne do IPTU, Esse é um assunto com que vejo que muitos não estão

se importando. Mas é importante, senhores dirigentes do Governo, que toquemos

sempre nele. O Deputado Rôney Nemer, o Deputado Milton Barbosa, a Deputada

Luzia de Paula e outros Deputados presentes já estão sabendo dessa situação. É um

assunto muito importante, para o qual peço atenção. O IPTU custa aqui setenta e

poucos reais ao ano, e, agora, de repente, não recebemos o IPTU de 2003 e 2004,

que custa aproximadamente oitenta reais. De repente, chega uma carta da

Secretaria da Fazenda, Eles não têm controle para divulgar um documento e

mandam para a população uma carta no valor de R$ 2.000,00 (dois mil reais),

R$1.800,00 (mil e oitocentos reais). Que absurdo uma coisa dessas!

Vamos ver isso. O Deputado Rôney Nemer, o Deputado Milton Barbosa, a

Deputada Luzia de Paula são muito respeitados e estão presentes. E eu volto atrás

para não nos esquecermos do assunto da fome. Depois tocamos mais nesse assunto.

Vejam bem: esse problema do IPTU é um caso sério. Pessoas lutam há

multo por isso. Consta R$ 1.800,00 (mil e oitocentos reais) nos carnes porque eles

não foram mandados para a comunidade, que está pagando e cumprindo tudo

direitinho. E, por falha da Secretaria de Fazenda, não chegaram a nossas casas os

carnes de IPTU atrasados. De repente, consta o imposto de quatro, cinco mil reais a

ser pago por um lote comercial, quando, na realidade, o lote é residencial. Falta
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cadastramento desses loteamentos. Vocês entenderam? E, depois, as pessoas

precisam das escrituras, que são muito importantes.

Muito obrigado.

Agora vamos bater palmas para todos os Deputados presentes e para a

nossa comunidade. (Palmas.)

Srs. Deputados da Câmara Legislativa, não se esqueçam de fazer alguma

coisa pela fome.

Muito obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADO MILTON BARBOSA) - Eu gostaria de chamar, para

fazer uso da palavra por um minuto, o Sr. Chagas Onoyama, piauiense - embora

com nome japonês.

SR. CHAGAS ONOYAMA - Bom-día a todos, Para mim é uma satisfação e

uma honra muito grande receber, nesta quadra, da qual sou prefeito, o Parlamento

do Distrito Federa] - os Deputados presentes, como o Corregedor-Gera! da Câmara

Legislativa, Deputado Rôney Nemer; o Presidente da Comissão de Assuntos Sociais,

Deputado Milton Barbosa, e a Deputada Luzia de Paula. Muito obrigado pela

presença de vocês,

Para quem não me conhece, sou prefeito comunitário e candidato a prefeito

geral da nossa cidade. Desejo contar corn o apoio de todos os nossos amigos

moradores e dos Deputados. Vamos precisar de toda a Câmara Legislativa para que

possamos desenvolver um bom trabalho pela comunidade do Recanto das Emas.

Nosso pedido, Deputados, é que sejam aceleradas as obras do Hospital Regional
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desta cidade. O Governador Arruda, juntamente com o Deputado Rôney Nemer, já

está empenhado nesta, que é uma das obras mais ansiosamente esperadas pela

nossa comunidade. Pretendo propor ao Governo do Distrito Federal a implantação de

um batalhão da Polícia Militar no Recanto das Emas. Vamos cobrar os postos poiiciais

comunitários do Governador Arruda, que prometeu, em campanha centenas deles

para o DF. Graças a Deus, o primeiro já chegou para as Quadras 500 - um trabalho

nosso, no qual o Deputado Rôney Nemer tem nos ajudado,

Conseguirmos um centro comunitário, que está sendo concluído na Quadra

508. Eu gostaria de ressaltar que é o primeiro centro comunitário da cidade. O

Deputado também tem ajudado bastante neste trabalho,

Com relação à fome, dentro das nossas propostas - expostas no panfleto em

circulação -, pretendemos implantar, com a ajuda de nossos Parlamentares, o "sopão

comunitário", a fim de distribuí-lo nas comunidades mais carentes do Recanto das

Emas. Planejamos iniciar o trabalho pelas Quadras 500 e estendê-lo depois para as

quadras 800, 400, 600. Nossa intenção é alcançar todas as famílias que realmente

passam fome e necessitam.

Eu gostaria de agradecer ao Deputado pela implantação do sistema de

esgoto sanitário, uma obra que estava pendente há muitos anos.

Com relação ao transporte na Avenida Monjolo, precisamos de ônibus, pois

passam pouquíssimos pelas quadras 500 e 300, além de ̂ pontos" de ônibus.

Muito obrigado a todos. Copto com vocês. Votem "Chapa 2". Ajudem-me,

para que possamos aumentar esse trabalho ern todo o Recanto das Emas. (Palmas.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO MILTON BARBOSA) - Por favor, agora eu queria

ouvir a Dona Agda, que pediu para falar. Onde ela está? Já foi ernbora? Que fique

registrado que demos a palavra a ela.

Bem, peço licença aos nossos dois novos Parlamentares, Sou muito

pragmático - assim como todos nós, que mexemos com mandatos. Nesta

solenidade, vou pedir licença ao Deputado Rôney Nemer, um dos que rnals têm

trabalhado na cidade, para assinar algumas Indicações. Pode ser que ele faça ou

tenha feito as mesmas, mas o objetivo é um só: somar. Conclamo os prefeitos a se

somarem em defesa das cidades, cada um ocupando o seu espaço, afinal, há espaço

para todos. Mas que vejam sempre a cidade.

Vou assinar algumas indicações sobre as quais eu já vinha trabalhando para

marcar o que estamos dizendo. Queremos prática na condução dos problemas que

recebemos aqui.

Deputado Rôney Nemer, ao terminar esta reunião, as equipes permanecerão

aqui por mais um período para listar as reivindicações que as pessoas não fizeram e

que ainda queiram fazer. Vamos sair um pouco mais tarde exatamente para listar o

maior número possível dessas reivindicações.

Peço licença para assinar estas reivindicações:

Ao Poder Executivo, à Secretaria de Desenvolvimento Social e Trabalho: no

sentido de promover a implantação de um Centro de Referência e Assistência Social

- CRAS, nas quadras 500 e 800. Isso. também foi um pedido da comunidade e o

Deputado Rôney Nemer tem toda liberdade para entrar no bloco de solicitação.
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PRESIDENTE (DEPUTADO MILTON BARBOSA) - Por favor, agora eu queria

ouvir a Dona Agda, que pediu para faiar. Onde ela está? Já foi embora? Que fique

registrado que demos a palavra a ela.

Benn, peço licença aos nossos dois novos Parlamentares. Sou muito

pragmático - assim como todos nós, que mexemos com mandatos. Nesta

solenidade, vou pedir licença ao Deputado Rôney Nemer, um dos que mais têm

trabalhado na cidade, para assinar algumas Indicações. Pode ser que ele faça ou

tenha feito as mesmas, mas o objetivo é um só: somar. Conclamo os prefeitos a se

somarem em defesa das cidades, cada um ocupando o seu espaço, afinal, há espaço

para todos. Mas que vejam sempre a cidade.

Vou assinar algumas indicações sobre as quais eu já vinha trabalhando para

marcar o que estamos dizendo. Queremos prática na condução dos problemas que

recebemos aqui..

Deputado Rôney Nemer, ao terminar esta reunião, as equipes permanecerão

aqui por mais um período para listar as reivindicações que as pessoas não fizeram e

que ainda queiram fazer. Vamos sair um pouco mais tarde exatamente para listar o

maior número possíve! dessas reivindicações.

Peço licença para assinar estas reivindicações:

-Ao Poder Executivo, à Secretaria de Desenvolvimento Social e Trabalho; no

sentido de promover a implantação de um Centro de Referência e Assistência Social

- CRAS, nas quadras 500 e 800. Isso também foi um pedido da comunidade e o

Deputado Rôney Nemer tem toda liberdade para entrar no bloco de solicitação.
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À Secretaria de Desenvolvimento Sociai e Trabalho: no sentido de promover

a implantação de uma creche comunitária - e já ouvi alguém aqui falar em creche -

na Quadra 500 da Região Administrativa do Recanto das Emas. (Palmas.) Quero

agradecer a quem fez essa sugestão. Eu não adivinharia que a comunidade está

precisando.

À Secretaria de Educação; providências no sentido de promover a

implantação de escolas de Ensino Fundamental e Médio próximas à Quadra 604 do

Recanto das Emas, (Palmas.)

Ao Administrador Regional — e neste caso é com S.Sa., o Estênio -; no

sentido de promover a implantação de calçadas destinadas a caminhadas próximas à

Quadra 306 da Região Administrativa do Recanto das Emas, Essa solicitação vocês

sabem de quem devem cobrar: do Administrador.

Aliás, eu Iria falar com o Deputado Rôney Nemer, mas me esqueci. Estão

fazendo uma calçada aqui. Estive pertinho dela e desci do carro para olhar a

espessura do cimento. Deputado Rôney Nemer, que é engenheiro, corrija-me se for

o caso, mas me parece que o normal são cinco centímetros. Tenho certeza de que,

pelo menos em muitos trechos, ela não tem essa medida. Se a população não

fiscalizar, ela será implantada com três centímetros, como é o caso da maior parte

que vi. Alguém está levando dois centímetros de cimento da obra não sei para

aonde. Por favor, oihem isso e meçam a espessura das calçadas.

À Secretaria de Obras: no sentido de promover a implantação de abrigos nas

paradas de ônibus da Avenida Monjolo, que é esta aqui. (Palmas.)



A
-tó^ipp

Ky

Data

04 0

CAMARÁ LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
3" SECRETARIA -DIRETORIA LEGISLATIVA. 1VOT A Sí T A/TlITIf^lí Á TTÍlT A Q

, DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 1HJ 1 AS i /*%* UHjUAJ! 1̂  AS
i*- SETOR DE TAQUIGRAFIA

4 2008

Horário Início

9h

Sessão/Reunião

CAS - 3a Reunião Extraordinária

Página

28

À Secretaria de Obras: para promover a. construção da sede da

Administração Regional do Recanto das Emas. Vou passar essa reivindicação ao

Administrador. A sede não pode ficar ali, não. Ou, se ficar ali, tem de ser feita urna

sede decente. Ele tem todo o poder para fazer essa solicitação ao Governador

Arruda. Tem de haver uma sala para atendimento das lideranças. (Palmas.)

À Secretaria de Desenvolvimento Urbano e Melo Ambiente: implantação do

Parque Ecológico da Região Administrativa do Recanto das Emas.

À Secretaria de Segurança Pública: no sentido de intensificar o policiamento

na Região Administrativa do Recanto das Emas.

Disseram-me que muitos comerciantes gradearam o seu comércio. Eu trouxe

um fotógrafo para fotografar.

Ao DETRAN; no sentido de promover a instalação de redutor de velocidade

ou quebra-moia.s'na Quadra 113 da Região Administrativa do Recanto das Emas.

Quebra-mola se faz com abaixo-assinado dos moradores. Providenciem o

abaixo-assinado, levem ao administrador para que ele encaminhe ao DETRAN.

À Secretaria de Obras: no sentido de promover a implantação de um galpão

comunitário para as quadras 200 e 400 desta Região Administrativa. Um galpão

apenas não é suficiente.

À Secretaria de Obras: no sentido de promover a implantação de quadras

poliesportivas na Região Administrativa do Recanto das Emas. Onde estiver

precisando termos de fazer para assim ocuparmos os moradores,
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À Polícia Militar: no sentido de promover a implantação do posto policial

próximo à Quadra 600 da Região Administrativa do Recanto das Emas. Se essa

política dos postos for implantada aqui no Recanto das Emas, não haverá a

necessidade de apenas um posto policial, mas de muitos. Há a previsão de quinze

postos.

O Deputado disse que a política dos postos tem de ser acompanhada do

aumento de efetivo policial. São dezesseis policiais. Você não faz nem uma coisa

nem outra. Mas instalação de postos é bom porque terá a presença do policial e Isso

dará segurança à população.

À Secretaria de Segurança: implantação da delegacia de polícia próxima à

Quadra 800 desta Região. Alguém já falou sobre esse assunto hoje.

Ao DER: no sentido de promover a pavimentação asfáltica na via de ligação

entre as Regiões'Administrativas do Recanto das Emas e de Samambaia.

Recuperação da pavimentação asfáltica das vias e ruas internas das quadras.

Isso é muito importante. O Governo está fazendo muito isso.

À Secretaria de Obras: promover a implantação de um galpão para a

instalação do Centro de Artesanato da Região Administrativa do Recanto das Emas.

Fui Secretário de Solidariedade. Tivemos como contrapartida várias

atividades, entre elas o artesanato. Ouvi de pessoas: "não acabe com o artesanato

porque ele mudou a minha vida, acabou com a minha depressão, melhorou a minha

auto-estima". Infelizmente esse serviço parou. Espero que volte o quanto antes. Em

cada cidade, deveria haver um espaço para o artesanato.
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À Secretaria de Obras: promover a implantação de quadra poliesportiva na

Quadra 104 do Recanto das Emas.

À NOVACAP; promover o plantio de grama, palmeiras e árvores frutíferas nas

áreas das quadras da Região Administrativa do Recanto das Emas.

Ao Poder Executivo, junto ao Comando da Polícia Militar: promover a

implantação de um posto policial próximo à Quadra 510, da Região Administrativa do

Recanto das Emas.

Ao Departamento de Trânsito; promover a implantação de urn semáforo na

via de acesso de entrada da Região Administrativa do Recanto das Emas.

Ao Comandante-Geral da Polícia Militar: promover o destacamento de dupla

de policiais militares, conhecida como Cosme e Damíão,

Senhores, a dupla Cosme e Damião é algo espetacular. Eu acho que ela

poderia circular, pelo menos, nas avenidas onde há comércio.

Ao Administrador do Recanto das Emas e Serviço de Limpeza Urbana:

promover a remoção de entulhos e a intensificação da limpeza pública nas calçadas e

áreas públicas das quadras da Região Administrativa do Recanto das Emas.

À CAESB: promover a limpeza e a manutenção preventiva das galerias das

redes de águas pluviais e redes de esgoto, localizadas nas quadras do Recanto das

Emas.

Essas são as indicações que a mim foram feitas, as quais eu acabo de

assinar.
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Vejam os senhores, talvez, muitas delas já tenham sido feitas por outros

Parlamentares. Mas não há nenhum problema. Vamos juntar nossos esforços para

conseguirmos atendê-las.

No outro dia, eu tive que fazer um discurso para cobrar do Governo

respostas às reivindicações. Das três mil reivindicações, foram respondidas pouco

mais de 9%. Sendo assim, eu tive de exemplificar ao secretário do meu partido, Sr.

Márcio Machado, que dessas reivindicações foram respondidas apenas quarenta. Por

isso, o Governador José Roberto Arruda enviou um memorando para todos os

administradores, para todos os secretários que dizia que as reivindicações e as

solicitações dos Deputados deveriam ser respondidas. Todas estas que estão aqui e

as que virão tentaremos resolver. Não adianta virmos aqui fazer discursos e ficar por

isso mesmo. Vamos atrás disso.

Vou produzir um documento em nome da Comissão de Assuntos Sociais e

depois encaminhá-lo ao Governo.

- Concedo a palavra a Sra. Agda.

SRA. AGDA - Bom-dia a todos. Meu nome é Agda, sou moradora da quadra

304, e faço parte, como segunda secretária, do Conselho de Segurança do Recanto

das Emas. A minha reivindicação aos senhores e ao representante do Deputado

Rôney Nemer é sobre um lote, mencionado pela nossa prefeita de quadra, o qual

está vazio.

Nós, moradores, reunimo-nos com o nosso Administrador Alcides. Ele nos

disse que aquele lote está destinado à construção de uma escola. Como há uma
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Vejam os senhores, talvez, muitas delas já tenham sido feitas por outros

Parlamentares, Mas não há nenhum problema. Vamos juntar nossos esforços para

conseguirmos atendê-las.

No outro dia, eu tive que fazer um discurso para cobrar do Governo

respostas às reivindicações. Das três rnil reivindicações, foram respondidas pouco

mais de 9%, Sendo assim, eu tive de exemplificar ao secretário do meu partido, Sr.

Márcio Machado, que dessas reivindicações foram respondidas apenas quarenta. Por

isso, o Governador José Roberto Arruda enviou um memorando para todos os

administradores, para todos os secretários que dizia que as reivindicações e as

solicitações dos Deputados deveriam ser respondidas. Todas estas que estão aqui e

as que virão tentaremos resolver. Não adianta virmos aqui fazer discursos e ficar por

isso mesmo. Vamos atrás disso.

Vou produzir um documento em nome da Comissão de Assuntos Sociais e

depois encaminhá-lo ao Governo.

Concedo a palavra a Sra. Agda.

SRA. AGDA - Bom-dia a todos. Meu nome é Agda, sou moradora da quadra

304, e faço parte, como segunda secretária, do Conselho de Segurança do Recanto

das Emas. A minha reivindicação aos senhores e ao representante do Deputado

Rôney Nemer é sobre um lote, mencionado pela nossa prefeita de quadra, o qual

está vazio.

Nós, moradores, reunimo-nos com o nosso Administrador Alcides. Ele nos

disse que aquele lote está destinado à construção de uma escola. Como há uma
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carência de escola de Ensino Fundamental no Recanto das Emas, pois há muitas

crianças que não estão estudando, eu gostaria que os senhores olhassem essa

reivindicação com bons olhos, que fossem lá para ver se esse lote, na quadra 304,

conjunto 14, tem condições de abrigar uma escola de Ensino Fundamental, além da

praça e da quadra poliesportiva.

A outra reivindicação que tenho para fazer é a respeito do Conselho de

Segurança do Recanto das Emas. Como fornos empossados pelo Governador, estou

aqui em nome da nossa querida Presidente Maria de Lourdes para fazer uma

reivindicação. Pedimos apoio aos Deputados, pois necessitamos de um local

específico para atender à comunidade, equipado com computador e com outras

coisas de que vamos precisar.

Muito obrigada.

Deus abençoe a todos vocês!

PRESIDENTE (DEPUTADO MILTON BARBOSA) - Identifiquem-se. Escrevam o

nome, o endereço e o telefone.

Concedo a palavra a Sra, Maria.

SRA. MARIA - Bom-dia. Eu sou a Maria. Moro na quadra 309. Sou agente

comunitária da quadra e quero dizer a vocês que, nessa pista da frente, está

faltando segurança. Inclusive, já houve muitos atropelamentos com mortes aqui bem

na minha porta, fora lá para cima que a gente não sabe. Houve o atropelamento de

uma criancinha, porque não há fiscalização, Eu gostaria de pedir, se fosse possível, a

colocação de pardais e de quebra-molas nessa pista. Fizemos abaixo-assinado, mas a
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reivindicação não foi atendida. Há muitas crianças que vão para escola e precisam

atravessar essa pista. A situação é realmente muito crítica.

A minha quadra está abandonada e não tem nenhuma área de lazer.

Temos também a questão da fome, como o pessoal já faiou. Eu passo de

casa em casa e vejo que há pessoas desempregadas, sem renda fixa, sem receber

ajuda e que passam muita necessidade.

Era só isso que eu tinha a dizer.

PRESIDENTE (DEPUTADO MILTON BARBOSA) - Muito bem. Alguém mais

quer fazer uso da palavra que seja prefeita ou prefeito?

Concedo a palavra à oradora, que foi a primeira a chegar neste recinto.

ORADORA NÃO-IDENTIFICADA - Bom-dia a todos. Muito obrigada a todos

vocês que vieram aqui. Parabéns por essa iniciativa de ouvir a nossa comunidade, É

uma pena que as pessoas nem sempre entendem a importância desses encontros e

não comparecem a eles. Poderia haver mais pessoas aqui.

Na minha quadra, também não é diferente! Fiz uma reunião com a nossa

comunjdade para colher as informações e verificar as necessidades básicas da nossa

quadra, como o hospital que já está sendo providenciado e espero que em breve

seja construído aqui.

Há a necessidade de um centro cultural, de um espaço para que a gente

possa trazer cursos, aulas de música, violão, judo etc, para a juventude se ocupar.

Há também dois problemas sérios na minha quadra. Um deles já foi citado: a

necessidade de quebra-rnolas, porque há moradores que estão com a perna



-n.^ -iMlBH
"N^"

Data

04 0

CÂMARA LEGISLATIVA. DO DISTRITO FEDERAL
3" SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA. NOT A <í T A OT Tíf^l? A H7T C A ̂
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO ^ V7 1 -tt.̂ 5 JL /* V U IVjJtWVT 1 V.^-O

^ SETORDE TAQUIGRAFIA

4 2008

Horário Início

9h

Sessão/Reunião

CAS - 3a Reunião Extraordinária

Página

34

engessada, que estão na cadeira de roda por causa da alta velocidade dos

automóveis em urn cruzamento muito perigoso que há !á.

Outro pedido que já foi feito na administração é sobre a iluminação na frente

das escolas, principalmente à noite, porque o local fica muito escuro. Acontecem

muitos assaltos quando o mato está alto. Como todas as outras quadras, eu trouxe a

vocês as necessidades, bem como as prioridades.

Tenho aqui algumas anotações dos moradores: quebra-molas nas ruas;

iluminação em frente da escola e da parada de ônibus; placas indicativas para

impedir que se jogue lixo nas áreas; asfalto na rua em frente ao Corpo de

Bombeiros, pois é uma saída de barro; fazer uma quadra de esporte para os jovens;

gramar um balão atrás da escola; retirar entulhos e lixo quando necessário; limpar as

quadras e pintar os meios-fios quando necessário; fazer a calçada ao redor da

escola; construir uma praça em uma área especial existente entre os conjuntos 13, 6

e 5; priorizar e ajudar o comércio, liberando as áreas aqui em frente para que seja

construído algo que venha melhorar o nosso dia-a-dia.

Com relação à segurança, sabemos que, aqui no Recanto, tem muito policial,

mas, no rneu ponto de vista, mais coisas podem ser feitas para intensificar a

segurança. Ainda vemos muitas coisas que podem ser.evitadas ou melhoradas por

meto de um policiamento mais efetivo, mais rigoroso, Quanto à segurança nas

quadras 500, eu sou testemunha - pois trabalho com vendas, com representação

comercial e atendo a área dos comércios existentes aqui - de que, toda vez que um

caminhão fazia urna entrega, era assaltado. Fui à delegacia, ao Conselho de
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Segurança, e promovemos reuniões; levei vários comerciantes dessas quadras para

participarem das reuniões. O resultado dessa movimentação foi uma melhoria na

segurança desse setor, mas ela ainda é precária.

Existem muitas firmas que abasteciam as quadras 500, mas deixaram de

fazê-lo porque os caminhões estavam sendo assaltados. As minhas reivindicações

são essas, e, como diz o nordestino: "quanto mais, melhor". Quanto mais puderem

nos ajudar melhor.

Multo obrigada.

PRESIDENTE (DEPUTADO MILTON BARBOSA) - Reitero o pedido para que

quem usou da palavra deixe seu nome, endereço e telefone registrados.

Vamos ficar mais um tempo aqui. Quem quiser pode me convidar para

almoçar. Caso contrário, irei almoçar no "Rorizão", não é verdade? O Deputado

Rôney Nemer pode pagar a conta.

Antes de terminar, repito que as equipes vão ficar por aqui, em esquema de

revezamento, para que possamos relacionar o maior número de reivindicações da

população.

Concedo a palavra à Deputada Luzia de Paula para que fale mais de sua

vida, e vocês possam conhecer mais de S.Exa.

DEPUTADA LUZIA DE PAULA - Muito obrigada pelo carinho e pela

oportunidade, Deputado Milton Barbosa.

É o meu primeiro mandato. Sou urna pessoa que, corno vocês, a vida toda

lutou no meio da comunidade.
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Segurança, e promovemos reuniões; levei vários comerciantes dessgs quadras para

participarem das reuniões, O resultado dessa movimentação foi uma melhoria na

segurança desse setor, mas eia ainda é precária.

Existem muitas firmas que abasteciam as quadras 500, mas deixaram de

fazê-lo porque os caminhões estavam sendo assaltados. As minhas reivindicações

são essas/ e7 como diz o nordestino; "quanto mais, melhor". Quanto mais puderem

nos ajudar melhor.

Muito obrigada.

PRESIDENTE (DEPUTADO MILTON BARBOSA) - Reitero o pedido para que

quem usou da palavra deixe seu nome, endereço e telefone registrados.

Vamos ficar mais um tempo aqui. Quem quiser pode me convidar para

almoçar. Caso contrário, irei almoçar no MRorizão", não é verdade? O Deputado

Rôney Nemer pode pagar a conta.

Antes de terminar, repito que as equipes vão ficar por aqui, em esquema de

revezamento, para que possamos relacionar o maior número de reivindicações da

população.

Concedo a palavra à Deputada Luzia de Paula para que fale mais de sua

vida, e vocês possam conhecer mais de S,Exa.

DEPUTADA LUZIA DE PAULA - Muito obrigada pelo carinho e pela

oportunidade, Deputado Milton Barbosa.

É o meu primeiro mandato. Sou uma pessoa que, como vocês, a vida toda

lutou no meio da comunidade.
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Achei muito interessante quando a Rosângela, reivindicou a construção de

creches. Corno mãe, professora e política, sempre lutei por esse direito. É um direito

previsto na Constituição Federal, garantido no art. 208, mas não cumprido. Não é

cumprido por quê? Porque infelizmente ainda não percebemos que, se não

valorizarmos a criança, teremos que fazer remendos, grandes remendos na

sociedade. Se tivermos creches para colocar as nossas crianças, com certeza,

teremos amanhã uma economia na segurança e na saúde, porque, a partir do

momento ern que você cuida da criança, você garante todo o resto.

A Sra. Dora colocou muito bem a questão da falta de segurança. Por que

aqui o pessoal não entra? Essas crianças que estão assaltando, muitas vezes até

para matar a fome, são meninos abandonados, são meninos que não tiveram

carinho, não receberam a atenção de pai e mãe. Toda criança que recebe carinho e

tem o pai e a mãe a seu lado, com certeza, não vai impedir que a sua comunidade

cresça. A comunidade só não cresce - e nós ficamos a vida toda colocando remendos

- porque a maioria da sociedade abandona o que há de mais importante; as crianças.

Não existe a discussão sobre construção de creche, tampouco a sua implantação.

Quero dizer a vocês, mulheres, que a grande maioria das reivindicações foi

feita por vocês. As mulheres trabalham dobrado - têm que trabalhar peia

comunidade, para assegurar a vida dos seus companheiros e, ainda, mante-los e

para assegurar as políticas, principalmente as públicas, dentro das comunidades.

A minha vida toda foi de muita luta. Eu venho de uma família muito humilde,

uma família de lavradores de Minas Gerais, e nunca imaginei que um dia estaria
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Deputada. Não fiz rnuita coisa por esse mandato, rnas costunno dizer que, quando

Deus nos dá uma missão, ela é nossa, e estou nessa por uma missão. Eu não sei o

que Deus vai querer de rnim amanhã. Faço política de forma diferente, porque,

muitas vezes, eu não sei fazer política como a maioria faz. Alguém me1 disse que,

para ser político, tem que saber jogar. Se você não souber jogar, você não chega lá.

Eu disse: "Não me interessa. Se fazer política significa jogar, passar por cima dos

princípios do povo e principalmente por cima das crianças, não vale a pena".

Então, gostaria de conclamar e parabenizar todas essas mulheres que estão

aqui hoje, que estão na luta. São vocês, não somos nós - coloquem isso na cabeça -

, que fazem as coisas acontecerem. São o povo e cada uma de vocês que deixou

seus afazeres e veio para cá que fazern as coisas acontecerem, Alguém disse que

muita gente poderia estar aqui, Mas pensem bem: hoje é uma sexta-feira, dia em

que a maioria da comunidade pobre trabalha muito. Foi dito aqui uma coisa muito

séria! Nós estamos na Capital da República! Nós estamos no Distrito Federal. Todos

que falaram aqui falaram de urn assunto que far com que nos sintamos

envergonhados. Falaram de Torne". Falaram de miséria. Falaram do princípio, do

direito mais sagrado, do maior prazer do ser humano. Não existe prazer na vida se

você não come, não existe prazer. Sentimos dor e vergonha quando constatamos

que o povo ainda passa fome na Capital da República! O que está acontecendo?

Eu digo a vocês que talvez não possamos culpar os nossos governantes,

porque nós os elegemos, delegamos-lhes o direito de governar. Nós sabemos que o

nosso Governador e outras pessoas feram muito para resolver esse problema. Mas
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essa é uma história antiga, temos que nos dar as mãos. E não temos que ter

vergonha de dizer o que foi dito aqui hoje. Não podemos maquiar a situação. Se lá

em casa não temos nada, não devemos fazer uma maquiagem para fingir que está

tudo bem, pois nós mesmos vamos achar que mais importante que a creche é fazer

outras obras. Vamos achar que mais importante que a creche é construir postos

policiais. Vamos achar que mais importante que o centro, comunitário, que o centro

de artesanato, que a atenção às mulheres é inventar outras coisas. E a fome só vai

diminuir a partir do momento em que valorizarmos as nossas crianças.

Dr. Milton, obrigada peia oportunidade. Obrigada, Deus, por estarmos aqui.

Obrigada, Deus, por cada um de vocês.

Deputado Rôney Nemer, obrigada pelo exemplo de cristão e de vida que V.

Exa tem demonstrado, mesmo estando nesta vida. E eu sou testemunha disso, do

compromisso que V.Exa tem com o ser humano, dentro de um princípio maior, que

eu respeito muito, pois não adianta termos todos os princípios, defendermos todas

as leis, se não defendemos a lei maior. E é esse princípio que vejo constantemente

em V.Exa., do qual tenho um orgulho muito grande. Talvez seja esse o motivo da

nossa aproximação, pois defendemos a mesma lei, que é a lei cristã, a lei de Deus,

que é um segmento.

Amar a Deus sobre todas as coisas e a teu próximo como a ti mesmo. É Isso

que S.Exa. tem pregado, É com esse princípio que esses dois Parlamentares têm

marcado presença naquela Casa. Se não fosse isso, talvez não estivéssemos aqui,

neste momento, porque é muito mais fácil ficar lá do que vir até aqui. Mas, para
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mim, é uma alegria, é uma benção, é um presente o que recebi hoje, por meio de

vocês, que têm mais experiência nessa caminhada.

Que Deus continue dando forças a vocês e os iluminando para que, juntos,

possamos fazer a defesa daqueles que precisam de nós. Ele nos deu essa

oportunidade, e nós temos o dever de cumpri-la.

Muito obrigada.

PRESIDENTE (DEPUTADO MILTON BARBOSA) - Antes de conceder a palavra

ao Deputado Rôney Nemer, quero responder a algumas indagações que foram feitas

a mim e também ao Deputado Rôney Nemer. O que vou falar poderá servir para nos

conhecermos melhor.

A minha carreira teve como essência a Polícia Civil. Sou Delegado, policial de

carreira. Fui Diretor-Geral da Policia Civil e tive a honra de ser administrador de duas

cidades

Assim como o Deputado Rôney Nemer, fui administrador regional em cidades

diferentes, mas na mesma gestão. Fui Administrador do Riacho Fundo I e do Riacho

Fundo II em 1999, 2000 e 2001, enquanto o Deputado Rôney Nemer foi

Administrador de Samambaia.

Em 2002, fui Administrador Regional de Ceilândia. De 2003 a 31 de março de

2006, fui Secretário de Solidariedade, na mesma secretaria que cuidava da

administração e distribuição do pão, do leite, da cesta básica, da bolsa de R$ 130,00

(cento e trinta reais), dos restaurantes comunitários.
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À mercê de Deus e do Governador Joaquim Roriz, que me incentivou, nós

nos candidatamos à primeira eleição, no ano passado, e conseguimos ser eleitos,

totalizando os 24 Deputados que há naquela Casa,

Deputado Rôney Nemer, vou fazer uma leitura do que me passaram aqui.

Foram passados vários bilhetes para mlm, e eu vou lê-los;

MSr. Deputado Milton Barbosa, meu nome é Diene. Sou mãe desempregada,

preciso de material de construção para fazer a minha casa, pois ela é de madeirite.

Preciso também de um emprego, nem que seja de limpeza de rua. Aí está o meu

telefone,"

Bilhete da Maria, moradora da 309.

Fiscalização de pardal e tal, conforme já fizemos aqui.

Bilhete da Jane: "Deputado Milton Barbosa, quero saber por que ainda não

foi construída a Delegacia nas quadras seiscentos e oitocentos/'

Próximo bilhete: "Necessito de acompanhamento pedagógico, psicológico e

fonoaudiológico para atender às crianças necessitadas, que multas vezes ficam de

dois a três anos cursando a mesma série porque não conseguem acompanhar a sua

turma na escola."

A Rosângela me faz um pedido de ajuda para a biblioteca. Depois falo com

você, Rosângela, pois tenho mais ou menos uma diretriz para o seu problema.

Para eu começar a responder a vocês, é preciso cautela. Por isso, aguardem

um pouco. Tenho algumas preliminares a cumprir aqui, antes de começar a
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responder os questionamentos de todos vocês. Foi por isso que pedi a todos que

anotassem nome, endereço e telefone. Assim, poderemos dar uma resposta a todos.

Eu repito, é muito ruim vir aqui ou ir a qualquer outro lugar solicitar alguma

coisa e não obter uma resposta.

Vou conceder a palavra ao Deputado Rôney Nemer, porque ele foi indagado

aqui, durante a fala das pessoas, sobre algumas questões.

Concedo a palavra ao Deputado Rôney Nemer.

DEPUTADO RÔNEY NEMER - O Adriano referiu-se à taxa de esgoto nas

quadras 500, que está sendo cobrada desde o ano 2000. Na época, as pessoas

assinaram e parcelaram essa taxa. Realizamos várias reuniões. Tentamos a

gratuidade, mas não conseguimos. Alguns parcelaram em várias vezes e têm que

pagar. Os que acreditam que o valor é exorbitante devem procurar a Câmara

Legislativa, pois podemos ajudá-los.

A Rosângela colocou a questão das "casinhas". Já estamos negociando com

o Governador José Roberto Arruda, a fim de que haja uma remissão, ou seja, para

que as pessoas não paguem novamente. Estamos verificando a viabilidade jurídica

disso. Uma pesquisa está sendo realizada, para verificarmos a situação de cada um.

Essa pesquisa já chegou aqui nas quadras 500. Na segunda-feira, haverá uma

reunião, às lOhlSmin, com o CássioTaniguchi, sobre esse assunto.

A capacitação profissional ocorrerá no Centro Comunitário, onde há um

espaço para isso.
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Há, no Pró-Moradia, autorização para a construção de três creches aqui no

Recanto das Emas,

Com relação ao recadastramento das famílias em risco, há algo muito legal.

Na época do Deputado Milton Barbosa, procedia-se assim cotidianamente. Devemos

solicitar a Deputada Eliana Pedrosa maior agilidade.

A Tilinha citou as bocas-de-lobo entupidas. As pessoas jogam pneus,

garrafas pet, tudo, nas bocas-de-lobo. Os pneus são dobrados e jogados lá dentro.

São atos de "espíritos-de-porco". Constrói a cidade quem nela rnora, O lixo não vem

de fora. Se a população não ajudar, ficará difícil para o Governo manter a cidade

limpa. No outro dia, (impamos as quadras 500. Vocês precisavam ver a quantidade

de lixo retirada. Até capas de orelhão são jogadas dentro das bocas-de-lobo.

O mato foi limpo. Realizamos um mutirão. Com a continuação das chuvas,

precisaremos realizar outro.

É possível construirmos a praça, não há dificuldade alguma.

O terminal rodoviário já está vindo com o Brasília Integrada. Será aqui ao

lado da quadra 508.

A praça bíblica, citada pelo Jamanta, é uma reivindicação antiga.

Sobre a estrada da Mfazendinha", falta apenas a licença ambiental.

As sedes da prefeitura e da prefeitura geral são complicadas de viabilizar. O

Ministério Público não autoriza construção em área pública. Essa será uma luta a ser

cumprida.
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D. Domingas, já a orientei sobre como proceder em relação à associação das

costureiras.

Não acho que quadra alguma seja discriminada. Isso depende de cada

morador. Devemos falar bem de nossas quadras, valorizá-las.

D. Cleuza citou a segurança. Dois postos policiais já estão sendo construídos.

Um aqui nas 500 e outro na 805. Acredito que, no total, serão quinze postos

policiais.

As quadras de esportes e a iluminação da quadra 308 já estão sendo

licitadas.

A questão das quadras poiiesportivas da 304, D. Conceição, está para

começar. Já houve licitação.

Não adianta plantarmos mudas para os cachorros e cavalos comerem ou

para os meninos arrancarem.

A reforma dos parquinhos não deu íbope. Está difícil.

A questão da fome é realmente algo difícil de solucionarmos.

A questão do IPTU não ocorreu apenas aqui, no Recanto das Emas. A

Secretaria de Fazenda fez uma confusão com o IPTU em todos os lugares do Distrito

Federal.

As escrituras estão sendo viabilizadas. Quem tiver dificuldade em sanar esse

problema pode procurar qualquer Deputado na Câmara Legislativa.

Se Deus quiser, em breve, iniciaremos a obra do hospital do Recanto das

Emas.
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O transporte está melhorando. Haverá abrigos para passageiros.

D. Agda, é possível ser construída a escola de ensino fundamental da quadra

304. Basta fazermos uma gestão junto à Secretaria. Neste ano, estamos construindo

quatro escolas aqui,

O local para o conselho de segurança já foi disponibilizado há muito tempo.

A D. Dora falou do hospital.

Idealizamos um projeto, ao lado do "Rorizão", do restaurante comunitário,

para ser um grande centro cultural, com teatro e tudo o mais, O Governador Arruda

assumiu o compromisso de executá-lo.

Também haverá um shopping popular, a fim de reunir as duas feiras.

O Deputado Milton Barbosa já citou a questão das lombadas. Há uma

demanda de mais de mil lombadas aqui no Recanto. Estamos priorizando as vias

principais, para depois passarmos às internas.

Iluminação da escola não há dificuldade nenhuma. Levem a solicitação para

o Administrador que é fácil de ser executada.

O entulho. Nós já o retiramos, mas é preciso que o povo pare de colocar

entulho. Nós passamos limpando e as pessoas falam: "Eu não vou acordar cedo." No

outro dia, uma mulher falou para mim: "Muda o horário do lixo passar, ele passa às

7 horas da manhã, é muito cedo e eu só acordo tarde". Dessa forma, não dá. Quem

suja o Recanto é quem mora nele, não é quem vem de fora não. Como morador, eu

posso falar dessa forma.
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A saída do Corpo de Bombeiros é um pedido bem legal de fazer. É tão

pequenininho e a gente acaba esquecendo.

Quadra poliesportiva. Vamos construir em todas as quadras que não as têm.

O Governador já definiu e já há uma licitação em andamento.

Uma coisa que ninguém pediu foi a nossa escola para portadores de

necessidades especiais. Não esqueçam: é necessário e essas escolas existem em

todas as cidades. Eu gostaria de pedir a vocês, porque o Governador Arruda está

vindo aqui para inaugurar o Centro de Convivência do Idoso, então, não deixem de ir

ia, com seus cartazes e peçam também uma escola para portadores de necessidades

especiais. Isso é tão importante e eu gostaria de contar com a ajuda de vocês.

Não, o Governador, naquela época, colocou médico, agora não tem mais por

causa da política. Mas na época teve. Precisamos pedir. Leve este cartaz e pede ao

Governador. No ponto de vista da Saúde, posto de saúde, no meu ponto de vista não

adianta de nada, porque só funciona, quando funciona, das 8h ao meio dia e das Hh

às 18h. E doença não tem hora para bater na porta. O que eu quero mesmo é o

hospital da nossa cidade. Eu acho que esse que é o mais importante. Obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADO MILTON BARBOSA) - Neste momento, eu gostaria

de fazer alguns agradecimentos: ao Corpo de Bombeiros do Distrito Federal, esteve

aqui presente o Comandante do destacamento; à CAESB, que nos concedeu a água

potável; ao Bosco da BGRf pelas tendas e pelo som; à equipe de servidores da

Comissão de Assuntos Sociais; aos Policiais Legislativos; à Sra. Raimunda, que cedeu

a energia para a instalação da reunião da Comissão; à Administração Regional na
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pessoa do Administrador Estênio e a toda equipe da TV Legislativa, o pessoal do som

e a nossa repórter. Para estarmos aqui com essa estrutura alguns devem imaginar

que a Câmara está pagando, eles têm dinheiro lá para gastar, mas não é assim. Isso

foi empréstimo da BGR, do Bosco, as mesas são nossas. Ninguém chega aqui com

tudo pago, com condução, com gasolina, não. É tudo difícil. E só é bom realizar

porque é difícil.

Por falar em dinheiro, daquela verba falada nos jornais, na televisão, dos R$

12.000,00 (doze mil reais), eu gasto apenas R$ 1.410,00 (mil quatrocentos e dez

reais) por mês. Eu gasto R$ 500,00 (quinhentos reais) com gasolina e R$ 900,00

(novecentos reais) com aluguel de urn escritório político que eu tenho na Ceilãndia.

Não gasto mais nada. Não recebo. Repito: nada contra quem gasta, porque deve ter

os motivos para gastar, mas eu tenho que prestar conta daquilo que estou fazendo.

Não recebo nem 14° nem 15° salário, porque o trabalhador não recebe e eu acho

que eu também não tenho que receber. Mal e porcamente, ele recebe o décimo-

terceiro, como eu recebo da minha profissão e da Câmara também. Então, a

oportunidade para as pessoas saberem disso é quando temos a oportunidade de

estarmos presentes falando, porque isso não é noticiado. Eu deixei de gastar o ano

passado R$ 225.000,00 (duzentos e vinte e cinco mil reais). Eu quero, nos quatro

anos, economizar um milhão, para que eu possa atender, por exemplo, uma

solicitação que o Governador Arruda fez para os vinte e quatro Deputados, que é a

adoção de uma escola, ou seja, cada Deputado adota uma escola com aquela verba

de doze mil reais. Não sei se tem jeito. Como eu gasto R$ 1.410,00 (hum mil,
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quatrocentos e dez reais) por mês, eu quero ver uma forma de saber para onde o

dinheiro que não gasto está indo, para que possa retirar uns R$ 3.000,00 (três mil

reais) por mês para adotar uma escola pública. Se eu não gasto e devolvo para o

Governo, eu quero dizer que ele pode pegar R$ 3.000 (três mil reais) do que eu não

gasto para adotar uma escola.

Era o que tinha a dizer e repito: vamos almoçar, mas vamos voltar para cá

para que as pessoas que não puderam vir com a equipe façam as suas

reivindicações.

Agradeço a todos. Foi um prazer estar aqui. Não faiamos da boca prá fora.

Como o Deputado Rôney Nemer disse, não estamos vindo aqui atrás de nenhum

reconhecimento, mas sim, cumprindo com a nossa obrigação, Digo a vocês que, em

épocas oportunas, quando vierem à cidade nas eleições pedir o seu voto, avaliem a

história de cada um, o que eles fizeram, porque quem quer angariar a simpatia, ter a

simpatia dos outros, quer conquistar os outros, tem que contar a sua história para a

pessoa avaliar se compensa ou não!

Eu dizia ao Deputado Rôney Nemer, meu amigo, que, nas minhas andanças

da política, se eu fosse eleito, eu poderia ter sido o mais bem votado, porque eu

tinha trezentos mii beneficiários dos programas, mas não fiz política com a fome dos

outros e nem deixei fazer. Coloquei a Secretaria à disposição de todo mundo, dos

Parlamentares, para que, quando viessem essas demandas, elas fossem enviadas

para mim. Eu responderia: "Olha, do que você me mandou, todas foram atendidas
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ou em parte foram atendidas. Você vai lá e faz a sua política," Agora, fazer a política

colocando nos programas pessoas que não precisam, eu não fiz e nem deixei fazer.

Agradeço a todos vocês. Aguardem as respostas, porque eu vou correr atrás.

Muito obrigado, Deputado Rôney Nemer, Deputada Luzia de Pauia.

Quero dizer que os nossos gabinetes estão à disposição de vocês, e não digo

isso da boca prá fora. Chegando lá, eu estando presente, eu atendo. Não agendo, se

eu estiver na Câmara, eu atendo. Eu acredito que o mandato só existe e só é bom

assim: para os outros e não para a gente.

Muito obrigado.

(Levanta-se a reunião às 10h43min.)



CAMARÁ LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
TERCEIRA SECRETARIA
DIRETORIA LEGISLATIVA

COMISSÃO DOS ANAIS E MEMÓRIA



PLEITOS

CAS ITINERANTE RECANTO DAS EMAS

OS PLEITOS SÃO:

NÚMEROS DE PEDIDOS
INFRA-ESTRUTORA
LAZER
LIMPEZA PÚBLICA
CENTRO DE ASSITENCIA SOCIAL
CRECHE
SEGURANÇA
EDUCAÇÃO
TRANSPORTE
MEIO AMBIENTE
ESPORTE

3
2
1
1
1
5
1
1
2
2
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Parâmetros de Pesquisa
Tipo de Proposição
Ano
Autoria
Palavra-Chave
Data
Proposições Encontradas

IND - Indicação
2008

MILTON BARBOSA

RECANTO

29/04/09 15:25:31
20 Tela : 1/1

Obs.: Apenas as proposições marcadas serão Impressas. JDesmarca Todas]

1 IND-3S£L/2_Q08 Situação : Tramitando

Localização : SACP

Leitura
Ementa

Indexação
Autoria

Histórico

08/04/08
SUGERE AO CHEFE DO PODER EXECUTIVO, PROVIDÊNCIAS JUNTO AO
ADMINISTRADOR DO RECANTO DAS EMAS E O SERVIÇO DE LIMPEZA URBANA -
SLU, NO SENTIDO DE PROMOVER A REMOÇÃO DE ENTULHOS E A INTENSIFICAÇÃO
DA LIMPEZA PÚBLICA NAS CALÇADAS E ÁREAS PÚBLICAS DAS QUADRAS DA
REGIÃO ADMINISTRATIVA DO RECANTO DAS EMAS - RA XV,

MILTON BARBOSA

N°

5

Data

29/09/08

Unidade

SPL

Histórico
ARQUIVADO CONFORME DESPACHO SACP, DE
29/09/2008.

2ÍU : IND-3898/2Q08 Q

Localização : Arquivo Intermediário - SPL

Situação : Aprovado

Leitura
Ementa

Indexação
Autoria

Histórico

08/04/08
SUGERE AO CHEFE DO PODER EXECUTIVO PROVIDÊNCIAS JUNTO AO COMANDANTE
GERAL DA PLÍCIA MILITAR DO DISTRITO FEDERAL NO SENTIDO DE PROMOVER O
DESTACAMENTO DE DUPLAS E POLICIAIS CONHECIDOS COMO COSME E DAMlAO
PARA O EFETIVO POLICIAMENTO DA REGIÃO ADMINISTRATIVA DO RECANTO DAS
EMAS - RA XV.

MILTON BARBOSA

N°
5

Data
26/08/08

Unidade
SPL

Histórico
ARQUIVADO CONFORME DESPACHO SACP.

IND-39QQ/2008 Situação : Aprovado

Localização

Leitura
Ementa

Indexação
Autoria

Histórico

Arquivo Intermediário - SPL
: 08/04/08
: SUGERE AO CHEFE DO PODER EXECUTIVO, PROVIDÊNCIAS JUNTO AO COMANDO DA
POLÍCIA MILITAR DO DISTRITO FEDERAL NO SENTIDO DE PROMOVER A
IMPLANTAÇÃO DE POSTO POLICIAL PRÓXIMO A QUADRA 510 DA REGIÃO
ADMINISTRATIVA DO RECANTO DAS EMAS - RA XV.

: MILTON BARBOSA

N° Data Unidade Histórico
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15 ||26/08/08||SPL || ARQUIVADO COM FORME DESPACHO SACP.

IND-3901/2008 Situação : Tramitando

Localização^: SACP
Leitura : 08 /04 /08

Ementa : SUGERE AO CHEFE DO PODER EXECUTIVO PROVIDÊNCIAS JUNTOA AO
DEPARTAMENTO DE PARQUES E JARDINS DA NOVACAP, NO SENTIDO DE PROMOVER
O PLANTIO DE GRAMA, PALMEIRAS E ÁRVORES FRUTÍFERAS NAS ÁREAS DAS
QUADRAS DA REGIÃO ADMINISTRATIVA DO RECANTO DAS EMAS - RA XV.

Indexação :
Autoria ; MILTON BARBOSA
Histórico N°

5

Data

29/09/08

Unidade

SPL
__

Histórico
ARQUIVADO CONFORME DESPACHO SACP, DE
29/09/2008,

—.V. ""' l '••-! ;—.'- i i l..r. *

IND-3902/2008 Situação : Aprovado

Localização
Leitura
Ementa

Indexação
Autoria

Histórico

Arquivo Intermediário - SPL

08/04/08

SUGERE AO CHEFE DO PODER EXECUTIVO PROVIDÊNCIAS JUNTO A SECRETARIA
DE OBRAS NO SENTIDO DE PROMOVER IMPLANTAÇÃO DE QUADRA POLIESPORTIVA
KA QUADRA 104, DA REGIÃO ADMINISTRATIVA DO RECANTO DAS EMAS - RA
XV.

MILTON BARBOSA

N°

5

Data

28/04/08

Unidade

SPL

Histórico
ARQUIVADO CONFORME DESPACHO SACP, DE
28/04/2008.

IND-3903/2008 Situação : Aprovado

Localização
Leitura
Ementa

Indexação
Autoria

Histórico

Arquivo Intermediário - SPL

08/04/08

SUGERE AO CHEFE DO PODER EXECUTIVO PROVIDÊNCIAS JUNTO A SECRETARIA
DE OBRAS NO SENTIDO DE PROMOVER IMPLANTAÇÃO DE UM GALPÃO PARA
INSTALAÇÃO DO CENTRO DE ARTESANATO DA REGIÃO ADMINISTRATIVA DO
RECANTO DAS EMAS - RA XV.

MILTON BARBOSA

N°

5

Data

18/08/08

Unidade

SPL

Histórico
ARQUIVADO CONFORME DESPACHO SACP, DE
07/08/2008.

IND-3904/2008 Situação : Tramitando

Localização : Arquivo Intermediário - SPL
Leitura : 08/04/08
Ementa : SUGERE AO CHEFE DO PODER EXECUTIVO PROVIDÊNCIAS JUNTO A SECRETARIA

DE OBRAS NO SENTIDO DE PROMOVER A RECUPERAÇÃO DA PAVIMENTAÇÃO
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Indexação
Autoria

Histórico

ASFÁLTICA DAS VIAS E RUAS INTERNAS DAS QUADRAS DA REGIÃO
ADMINISTRATIVA DO RECANTO DAS EMAS - .RA XV.

MILTON BARBOSA

N°

5

Data

28 /04 /08

Unidade

SPL

Histórico
ARQUIVADO CONFORME DESPACHO SACP, DE
28 /04 /2008 .

8 IND-3905/2008 Situação : Tramitando

Localização : Arquivo Intermediário - SPL

Leitura
Ementa

Indexação
Autoria

Histórico

Localização
Leitura
Ementa

Indexação
Autoria

Histórico

08/04/08
SUGERE AO CHEFE DO PODER EXECUTIVO PROVIDENCIAS JUNTO AO
DEPARTAMENTO DE ESTRADA DE RODAGEM DO DISTRITO FEDERAL - DER/DF NO
SENTIDO DE PROMOVER A PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA VIA DE LIGAÇÃO ENTRE
AS REGIÕES ADMINISTRATIVAS DO RECANTO DAS EMAS - RA XV E SAMAMBAIA
RA XII.

MILTON BARBOSA

N°

5

Data

28/04/08

Unidade

SPL

Histórico
ARQUIVADO CONFORME DESPACHO SACP, DE
28/04/2008.

IND-3906/2QQ8 Situação : Aprovado

Arquivo Intermediário - SPL

08/04/08

SUGERE AO CHEFE DO PODER EXECUTIVO PROVIDÊNCIAS JUNTO A SECRETARIA
DE SEGURANÇA PÚBLICA NO SENTIDO DE PROMOVER A IMPLANTAÇÃO DE UMA
DELEGACIA DE POLÍCIA PRÓXIMO A QUADRA 800 DA REGIÃO ADMINISTRATIVA
DO KECAKTO DAS EMAS - RA XV.

MILTON BARBOSA

N°
5

Data
26/08/08

Unidade
SPL

Histórico
ARQUIVADO CONFORME DESPACHO SACP.

1011

Localização
Leitura
Ementa

Indexação
Autoria

Histórico

IND-3907/2Q08 Situação : Aprovado

Arquivo Intermediário - SPL

08/04/08

SUGERE AO CHEFE DO PODER EXECUTIVO; PROVIDÊNCIAS JUNTO AO COMANDO DA
POLÍCIA MILITAR DO DISTRITO FEDERAL NO SENTIDO DE PROMOVER A
IMPLANTAÇÃO DE POSTO POLICIAL PRÓXIMO A QUADRA 600 DA REGIÃO
ADMINISTRATIVA DO RECANTO DAS EMAS - RA XV.

MILTON BARBOSA

N°
5

Data
26/08/08

Unidade
SPL

Histórico
ARQUIVADO CONFORME DESPACHO SACP.



Página 4 de 6

11D

Localização
Leitura
Ementa

Indexação
Autoria

Histórico

IND-3908/2Q08 Situação : Aprovado

Arquivo Intermediário - SPL

08/04/08

SUGERE AO CHEFE DO PODER EXECUTIVO PROVIDÊNCIAS JUNTO A SECRETARIA
DE OBRAS NO SENTIDO DE PROMOVER IMPLANTAÇÃO DE QUADRAS
POLIESPORTIVAS NA REGIÃO ADMINISTRATIVA DO RECANTO DAS EMAS - RA
XV.

MILTON BARBOSA

N°

5

Data

28/04/08

Unidade

SPL

Histórico
ARQUIVADO CONFORME DESPACHO SACP, DE
28/04/2008.

IND-3911/2008 Situação : Aprovado

Localização : SACP
Leitura : 08/04/08
Ementa : SUGERE AO CHEFE DO PODER EXECUTIVO PROVIDÊNCIAS JUNTO A SECRETARIA

DE OBRAS NO SENTIDO DE PROMOVER A CONSTRUÇÃO DA SEDE DA
ADMINISTRAÇÃO DA REGIONAL DO RECANTO DAS EMAS - RA XV.

Indexação :
Autoria : MILTON BARBOSA

Histórico N°
4

Data
07/08/08

Unidade

SACP

Histórico

AO SPL, PAPA ARQUIVAMENTO,

Localização
Leitura
Ementa

IMD-3912/2008 Situação : Aprovado

Indexação
Autoria

Histórico

14 E

Localização
Leitura
Ementa

Indexação
Autoria

Histórico

Arquivo Intermediário - SPL

: 08/04/08

: SUGERE AO CHEFE DO PODER EXECUTIVO PROVIDÊNCIAS JUNTO A SECRETARIA
DE SEGURANÇA PÚBLICA NO SENTIDO DE INTENSIFICAR O POLICIAMENTO NA
REGIÃO ADMINISTRATIVA DO RECANTO DAS EMAS - RA XV.

: MILTON BARBOSA

N°
5

Data
26/08/08

Unidade
SPL

Histórico
ARQUIVADO CONFORME DESPACHO SACP.

IND-3913/2QQ8 Situação : Tramitando

SACP

08/04/08

SUGERE AO CHEFE DO PODER EXECUTIVO PROVIDÊNCIAS JUNTO A SECRETARIA
DE DESENVOLVIMENTO URBANO E MEIO AMBIENTE DO DISTRITO FEDERAL, NO
SENTIDO DE PROMOVER A IMPLANTAÇÃO DO PARQUE ECOLÓGICO DA REGIÃO
ADMINISTRATIVA DO 33ECANTO DAS EMAS - RA XV.

MILTON BARBOSA

N° Data Unidade

II

Histórico
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5 29/09/08 SPL
ARQUIVADO CONFORME DESPACHO SACP, DE
29/09/2008.

15 IND-3914/2008 Situação : Aprovado

Localização : Arquivo Intermediário - SPL
Leitura
Ementa

Indexação
Autoria

Histórico

08 /04 /08
SUGERE AO CHEFE DO PODER EXECUTIVO PROVIDÊNCIAS JUNTO A SECRETARIA
DE TRANSPORTES E SECRETARIA DE OBRAS NO SENTIDO DE PROMOVER A
IMPLANTAÇÃO DE ABRIGOS NAS PARADAS DE ÔNIBUS DA AVENIDA MONJOLO NA
REGIÃO ADMINISTRATIVA DO RECANTO DAS EMAS - RA XV.

MILTON BARBOSA

N°

5

Data

20/05/08

Unidade

SPL

Histórico
ARQUIVADO CONFORME DESPACHO SACP, DE
12/05/2008.

16 IND-3915/2Q08 Situação : Aprovado

Localização : Arquivo Intermediário - SPL
Leitura
Ementa

Indexação
Autoria

Histórico

08/04/08

SUGERE AO CHEFE DO PODER EXECUTIVO, PROVIDÊNCIAS JUNTO A
ADMINISTRADOR DO RECANTO DAS EMAS NO SENTIDO DE PROMOVER A
IMPLANTAÇÃO DE CALÇADA DESTINADA À CAMINHADA LOCALIZADA PRÓXIMA A
QUADRA 306, DA REGIÃO ADMINISTRATIVA DO RECANTO DAS EMAS - RA XV.

MILTON BARBOSA

NO

5

Data

28/04/08

Unidade

SPL

Histórico
ARQUIVADO CONFORME DESPACHO SACP, DE
28/04/2008.

17 W

Localização
Leitura
Ementa

IND-3916/2008 Situação : Tramitando

Histórico

CÊS

08/04/08

SUGERE AO PODER EXECUTIVO PROVIDÊNCIAS JUNTO À SECRETARIA DE
EDUCAÇÃO NO SENTIDO DE PROMOVER A IMPLANTAÇÃO DE ESCOLA DE ENSINO
FUNDAMENTAL E MÉDIO PRÓXIMA A QUADRA 604 DA REGlAO ADMINISTRATIVA DO
RECANTO DAS EMAS - RA XV.

Indexação :
Autoria : MILTON BARBOSA

N°
2

Data
11/04/08

Unidade
SACP

Histórico
AO (A) CÊS, PARA AS DEVIDAS PROVIDÊNCIAS.

18Í IND-3917/20Q8 Situação : Aprovado

Localização : Arquivo Intermediário - SPL

Leitura : 08/04/08
Ementa : SUGERE AO CHEFE DO PODER EXECUTIVO PROVIDÊNCIAS JUNTO Á SECRETARIA

DE DESENVOLVIMENTO SOCIAL E TRABALHO NO SENTIDO DE PROMOVER A
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Indexação
Autoria

Histórico

IMPLANTAÇÃO DE CRECHE COMUNITÁRIA NA QUADRA 500, DA REGIÃO
ADMINISTRATIVA DO EECANTO DAS EMAS - RA XV.

MILTON BARBOSA

N°

5

Data

28 /04 /08

Unidade

SPL

Histórico
ARQUIVADO CONFORME DESPACHO SACP, DE
28/04/2008.

19 S

Localização
Leitura
Ementa

IND-3918/2008 Situação : Aprovado

indexação
Autoria

Histórico

Arquivo Intermediário - SPL

08/04/08

SUGERE AO CHEFE DO PODER EXECUTIVO PROVIDÊNCIAS JUNTO Á SECRETARIA
DE DESENVOLVIMENTO SOCIAL E TRABALHO NO SENTIDO DE PROMOVER A
IMPLANTAÇÃO DE UM CENTRO DE REFERÊNCIA DE ASSISTÊNCIA SOCIAL - CRAS,
NAS QUADRAS 500 E 800, DA REGIÃO ADMINISTRATIVA DO RECANTO DAS EMAS
- RA XV.

MILTON BARBOSA

N°

5

Data

28/04/08

Unidade

SPL

Histórico
ARQUIVADO CONFORME DESPACHO SACP, DE
28/04/2008.

20 JND-4351/2008 Situação : Aprovado

Localização : Arquivo Intermediário - SPL

Leitura
Ementa

Indexação
Autoria

Histórico

: 03/06/08

: SUGERE AO CHEFE DO PODER EXECUTIVO PROVIDÊNCIAS JUNTO À SECRETARIA
DE ESTADO DE CULTURA DO DISTRITO FEDERAL NO SENTIDO DE PROMOVER A
IMPLANTAÇÃO DE DMA CASA DE CULTURA NA REGIÃO ADMINISTRATIVA DO
RECANTO DE SAMAMBAIA - RA XII.

: MILTON BARBOSA

N°

5

Data

16/06/08

Unidade

SPL

Histórico
ARQUIVADO CONFORME DESPACHO SACP, DE
16/06/2008.


